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Unii lucrează de zor... 
la pregătirea maşinilor

r

Reuşita deplină a campaniei de 
toamnă este condiţionată în cel mei 
înalt grad de felul cum consiliile de 
conducere, organele şi organizaţiile 
de partid reuşesc să mobilizeze toa
te forţele existente, de modul în ca
re şefii secţiilor de mecanizare se 
preocupă de folosirea la întreaga 
capacitate a mijloacelor mecanice.

In raidul întreprins luni prin cî- 
teva cooperative agricole am urmă
rit, îndeosebi, problemele privind 
desfăşurarea lucrărilor de fertiliza
re, de pregătire a solului şi de în- 
sămînţare. în această direcţie se 
constată, de altfel, serioase rămîneri 
în urmă. Pînă luni, la cooperativa 
agricolă din Ruşi, au fost însămin- 
ţate cu culturi de păioase (respectiv 
cu orz de toamnă) 40 din cele 510 
ba cit este planificau Pentru a asi
gura o producţie corespunzătoare, 
conducerea unităţii a acordat toată 
atenţia amplasării culturii. Toţi coo
peratorii se aflau la recoltatul car
tofilor. Peste 200 ha erau eliberate 
de culturi, iar pe 170 ha, se execu
taseră arături. Patul germinativ era 
pregătit în schimb pe numai 51 ha, 
dar la semănatul orzului se lucra 
numai cu două maşini SU-29 din ce
le 3 cîte se află în dotarea secţiei. 
Aşadar, cu toate că există suficient 
teren eliberat, nu se puteau utiliza 
toate maşinile de semănat, nefiind 
soiţii pregătit. Am reţinut totuşi fap
tul că au fost luate măsuri_ pentru 
impulsionarea acestor lucrări. Luni, 
la executarea arăturilor se aflau 7 
tractoare, iar 4 la discuit. După a- 
precierea inginerului şef al coope
rativei agricole, Tancred Vasiliu, la 
pregătirea patului germinativ se rea
lizează O viteză zilnică de 30—35 ha, 
fapt ce va permite folosirea şi a 
celei de a treia maşini la semănat.

La cooperativa agricolă din Mică- 
sasa însămînţările sg- desfăşoară şi 
mai anevoios. Din 650 ha prevăzute 
a fi cultivate (cu qrîu 500 ha, orz 
120 ha, secară masă verde 20 ha şi 
secară pentru boabe 10 ha) s-au rea
lizat numai 34 ha cu orz şi 20 ha 
cu secară pentru masă verde. 
„Ne-am străduit — afirmă inginerul 
şef al unităţii, Emil Suciu — să a- 
sigurăm cele mai bune condiţii pen
tru executarea la timp şi la un ni
vel calitativ superior a însămînţă- 
rilor din această toamnă. în acest 
scop am mobilizat toţi cooperatorii 
la recoltatul culturilor pentru a eli
bera din timp terenurile. Pînă în 
prezent avem peste 470 ha elibera
te". într-adevăr, există front de lu
cru suficient, dar arături pentru în- 
sămînţare s-au executat pe numai 
120 ha, din care teren pregătit pen
tru a primi sămînţa, a fost pregătit 
pe 30 ha. Iată de ce aici luni se lu
cra la semănat cu o singură maşină 
din cele 4 cîte se află în secţia de 
mecanizare. „Sîmbătă am lucrat cu

două maşini — ne relata interlocu
torul nostru. Astăzi, însă, din lipsă 
de tractoare, am fost nevoiţi să re
nunţăm la una. Trebuie să ştiţi că 
din 15 tractoare nu sínt în lucru de
cit 10. Pe 5 dintre mecanizatori i-am 
planificat la arat, cu un tractor în- 
sămînţăm secară pentru masă verde, 
cu unul discuim, cu un altul aplicăm 
îngrăşăminte chimice, iar două trac
toare se află la recoltatul porumbu
lui pentru siloz".

Evident, cînd din 15 tractoare 5 
stau — 3 din lipsă de oameni şi 2 
defecte — e greu să mai ţii pasul 
cu perioada optimă de însămînţare. 
înlăturarea greutăţilor amintite cade 
insă şi în sarcina conducerii unită
ţii, a inginerului şef. Chiar şi în si
tuaţia de mai sus, dacă se acorda a- 
tenţie organizării activităţii, utiliză
rii mijloacelor mecanice la capacita
tea lor maximă, se putea obţine o 
viteză mai mare la însămîntări. Ori
cum, cu un randament zilnic de nu
mai 15 ha la pregătirea patului ger
minativ nu se vor putea încheia cu- 
rind aceste lucrări, nemaivorbind de 
faptul că de la o zi la alta poate 
veni ploaia din nou. Va trebui să 
se întreprindă măsuri energice pen
tru completarea formaţiilor de lu
cru acolo unde se simte lipsa trac
toriştilor, să fie înlăturate urgent 
defecţiunile ivite la unele tractoare, 
pentru ca şi acestea să Intre cît mai 
urgent în brazdă sau la semănat.

Din păcate situaţia întîlnită la Mi- 
căsasa nu este singulară. La secţia 
de mecanizare din Şeica Mică se a- 
flau trase pe „linia moartă" 4 trac
toare. Unul dintre tractorişti — du
pă cîte nf s-a spus cel mai bun — 
a fost trimis (nu se ştie din ordinul 
cui) la balotat paie pe miriştea coo
perativei agricole din Copşa Mică. 
Cît despre realizări, ce să mai vor
bim? A fost semănat orzul pe 25 ha. 
Se lucra cu o singură maşină. „Nu 
înţeleg de ce conducerea întreprin
derii judeţene pentru mecanizarea 
agriculturii nu ia măsuri pentru 
completarea secţiei cu tractorişti—• 
ne declară inginera şefă a unităţii, 
Larisa Munteanu. Este nepermis ca 
la ora aceasta să lucrăm cu numai 
jumătate din capacitatea de produc
ţie a secţiei. Avem executate arături 
pentru însăminţatul griului pe 107 
ha, dar fără a fi pregătit patul ger
minativ. Practic, nu putem intra la 
semănat. Pentru orz solul a fost pre
gătit pe numai 21 ha. Lucrăm cu un 
singur disc. Am vrut să-l introdu
cem şi pe al doilea, dar s-a defectat 
tractorul".

Ţăranii cooperatori din Axente Se
ver nici măcar n-au început semă
natul orzului sau al griului. într-o 
săptămînă bună de lucru în drop 
abia a fost însămînţată secara pen
tru masă verde pe 18 ha. Motivul 
întîrzierii însămînţărilor este acelaşi!
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In travestii£

Nu-i mare, nu-5 mic, tm-î nîcî
cum.

Coboară scările instituţiei — 
eo pas învăţat în ani — de 4—5 
ori pe zi. Volanul şi... spre aca
să, pentru a-şi savura biata toro
peală ce-i cuprinde fiinţa de 5 
ori pe zi. Dimineaţa, spre 11, la 
prînz, la ojină şi seara.

Nimeni nu ştie ce ar trebui să 
fie munca Iui, dat fiind că nu 
scrie amănunţit la regulament. 
Or, ca să-şi încarce existenţa cu 
PROBLEME, mai va. Are oroare 
de schimbări, lumea ar trebui zi
dită o dată pentru veşnicie, cu 
toate tiparele ga- .
ta umplute, ca să 
nu-i facă dum
nealui greutăţi 
cu tot felul de i- 
dei. Prea noi, prea

Are salariu bunicel. Ar cam 
trebui să profeseze. Că indemni
zaţia de şefuleţ e abia a 29-a par
te din salariu. Dar e mai uşor să 
te mişti de ici colo, de la un şef 
la altul, clămpănind, înfăţişînd 
probleme, forţînd uşi deschise, 
întreţinînd suspiciunea, atmosfe
ra de rîcă. Are urechile fine. 
Prinde sunetul difuz şi-l tălmă
ceşte. („Ăla a zis aşa despre
Domnia Voastră; celălalt e o mi
că lichea, iar de colegul Y, ce să 
mai zic?‘‘)

Circulă o vorbă prin „institu
ţia lui“i „Şefuleţul îşi merită in

demnizaţia măcar 
pentru cîţi ki- 

g* A  &  M  B  T  lometri face cu
%i M i K  r i  E  I  maşinuţa pe zi,

.......... ........ ......  dar tot nu-şi
justifică salariul“

(vă spusesem proporţia dintre ce
le două tantieme. Pentru el...).

In şedinţe adoptă un ton confesiv. 
(„Vă spun drept, tovarăşi, nu vă 
imaginaţi ce greu mi-a venit să 
propun schimbarea cutăruia. Om 
de-al nostru...“). „Uită“ să spună 
că l-a dat gata pe acela ţesîrtd în 
jurul lui o atmosferă de otravă. 
Vorbeşte înainte. Nu le zice rău, 
că ştie dincotro s-o ia. Se cam 
repetă. Cam cîntă pe o strună de 
zece ani încoace.

Pentru cei nea viza ţi, cîntecu! 
îui pare de... privighetoare. Aş! 
E o farsă. El e piţigoi. Un glumeţ 
i-a atîrnat un magnetofon cu cîn- 
tec de privighetoare în el. Piţî- 
goiul şi l-a însuşit.

Dacă l-ai „scutura“ bine „pro
gramul încărcat“ n-ar rămâne de 
plătit decit sutarul de ţigări...

Nu-i mare, nu-i mic, nu-i nici
cum. Ba-i periculos că-î de mulţi 
ani aşa. „In travesti*.

V. DOREA
P. S. Orice asemănare..,

îndrăzneţe. Unul, coleg, i-a Venit 
cu propunerea — îmbrăţişată de 
mai mari — de a încerca nişte 
sondaje ştiinţifice după o meto
dă recent asimilată. Ca să-l gî- 
dile la simţămîntul de şefuleţ, i-a 
solicitat concursul „Dumneavoas
tră, magistre, în calitate de...“ Nu 
l-a refuzat, deşi l-a privit mereu 
din umbră ca pe un specimen 
ciudat („Ce ţi-e şi cu inşii ăştia! 
Se înghesuie la tot felul de 
cursuri de perfecţionări, revin, 
cer condiţii să facă marea cu sa
rea. în realitate urmăresc să ur- 
ce — pe umerii tăi — spre a-ţi 
umfla locul“). Nu-1 putea refuza. 
S-ar fi pus în postura de re
trograd. Şi el nu e... Dar a făcut 
ce-a făcut şi a adunat cu grijă 
toate cioburile de călcătură 
strîmbă şi îe-a înfăţişat ca pe 
cazierul unei mari vinovăţii („Ui- 
taţi-vă cine-i X. Priviţi-L A vrut 
an cabinete! Dar, ştiţi ce-a făcut din 
el? Un loc de propensiune pen
tru ambiţii personale. Vrea să se 
facă remarcat de public. Asta-i 
ia stare să„.“). Şi, !-a.„ mîncat.

slaba activitate a mecanizatorilor. 
Există şi aici front de lucru asigu
rat: 268 ha teren eliberat, unde s-ar 
putea executa arături pentru însă
mîntări. De asemenea, a fost pregă
tit patul germinativ pe 60 ha desti
nate culturii de orz. Din 14 tractoa
re, insă, 5 se află in secţia de me
canizare. Două nu au tractorişti şi 
3 sínt defecte. Cu unul din tractoa
re se balota încă paie la brigada 
din Agîrbiciu. Şeful de secţie, Nico- 
iae Iliescu, nu se preocupă de orga
nizarea şi coordonarea activităţii. în 
secţie domneşte dezordinea şi indis
ciplina, Fiecare face ce vrea. „Cum 
să înaintăm cu lucrările cînd trac
toriştii noştri ies în cîmp la ora 9 
sau 10, ne spune brigadierul Simion 
Dordea. Principala vină o poartă şe
ful de secţie, care se prezintă tîr- 
ziu la serviciu (este navetist)! meca
nizatorii încep alimentarea tractoare
lor atunci cînd de fapt ei ar trebui 
să fie de mult în brazdă. Nu exage
rez dacă vă spun că la brigada din 
Şoala tractoarele ajung abia la ora 
11. După-masă, în schimb, se reîn
torc devreme". „Ca să fiţi mai edi
ficat asupra randamentului cu care 
se lucrează la noi — intră în discu
ţie inginerul şef al unităţii, Ioniţă 
Cost ea, reţineţi că într-o zi şi ju
mătate, cu 7 tractoare, s-au execu
tat arături pe numai 10 ha." L-am 
întrebat pe şeful de secţie dacă ma
şinile de semănat se află în perfec
tă stare, dacă au fost verificate şi 
dacă li s-au făcut probele. Răspun
sul a fost afirmativ, în pofida fap
tului că nu s-a făcut nimic în aceas
tă direcţie.

lată deci dovezi evidente ale mo. 
dului în care unii conducători ai sta
ţiunilor şi secţiilor de mecanizare au 
înţeles să organizeze activitatea pen
tru buna desfăşurare a însămînţări- 
lor. Surprinzător este şi faptul că, 
faţă de aceste stări de lucruri, nu 
se iau măsuri. Este de datoria con
ducerii întreprinderii judeţene pen
tru mecanizarea agriculturii să ana
lizeze cît mai urgent cauzele defi
cienţelor semnalate, mai ales la sec
ţiile din Axente Sever şi Micăsasa, 
pentru a asigura cadrul optim de 
realizare a sarcinilor din sctuala
campania

P. BUD
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Obiectivul fundamental al [a
muncii politico-ideologice i■
şi cultural-educative:
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A  MASELOR

E fo rtu r i  s u s ţ in u te  
p e n tru  re a l iz a re a  

în a in te  de  te rm e n  
a  sa rc in ilo r  d e  p lan

înscrise în eforturile generale 
ale oamenilor muncii din pa
tria noastră pentru traducerea 
neabătută în fapt a sarcinilor 
actualului cincinal, cele mai 
multe colective de muncă din 
întreprinderile judeţului nostru 
obţin, lună de lună, rezultate 
apreciabile. Acum, înainte de 
încheierea a trei trimestre din 
acest an sîntem în măsură să 
consemnăm îndeplinirea princi
palilor indicatori de plan, după 
cum anunţam şi în ziarul de 
ieri, la 16 unităţi industriale, 
lată cîteva din realizările între
prinderilor care au obţinut ce
le mai bune rezultate pe 9 
luni.

•  Eforturile depuse de colec
tivul fabricii de ciorapi „7 Noiem
brie", mäsurüe luate pentru în
deplinirea ritmică a sarcinilor de 
plan, au permis încheierea celui de-al 
treilea trimestru din acest an cu 
mult înainte de termen. Astfel, 
planul pe cele 9 luni la producţia 
globală a fost realizat încă din 18 
septembrie, ceea ce permite har
nicului colectiv de tricotori de la 
această fabrică să realizeze supli
mentar, pînă la sfîrşitu! lunii, o 
producţie în valoare de aproape 
5,5 milioane lei. In unităţi fizice, 
această depăşire va reprezenta 120 
mii perechi ciorapi de bumbac şi 
din fire sintetice.

Aceste realizări sínt rodul abne
gaţiei întregului colectiv, al preo
cupării conducerii întreprinderii 
pentru realizarea înainte de ter
men a tuturor măsurilor tehnico- 
organizatori.ee pe anul în curs.

•  Textiliştii cisnădieni raportea
ză cu mîndrie realizarea sarcinilor 
de plan, pe primele 9 luni ale a- 
nului, cu trei zile mai devreme. 
Ca urmare a mobilizării tuturor 
salariaţilor de către comitetul de 
partid şi comitetul de direcţie al u- 
zinei, pentru traducerea în fapt a 
măsurilor cuprinse în planul 
M.T.O., pînă la finele lunii vor fi 
produse suplimentar, peste 4 000 
mp stofe, peste 2500 mp covor 
pluşat, 2 000 mp mochete Tufting 
etc. Dintre cei care au răspuns cu 
promptitudine chemării comuniş
tilor, amintim pe inginerii Ion A- 
vram şi Marxa Minduc de la sec
ţia covor pluşat, muncitorii Ma
ria Bălău, Gheorghe Neghină şi 
mulţi alţii.

•  Printr-o muncă susţinută, de 
zi cu zi, priceputul şi harnicul co
lectiv de muncitori, tehnicieni, in
gineri şi economişti ai fabricii 
„Flamura roşie" din Sibiu şi-au 
realizat planul la indicatorul pro
ducţie marfă, pe cele 9 luni, încă 
din 18 septembrie, t a  dobîndirea 
acestui succes o contribuţie impor
tantă au adus-o secţiile termoplas- 
te şi tuburi de hîrtie, conduse de 
inginerul Hannes Kelp şi respectiv, 
loan Culda.

Mobilîzîndu-şi în întregime re
zervele de care dispune antrenat 
în întrecerea socialistă, colectivul 
de la „Flamura roşie" va realiza 
suplimentar, plnă ia sfîrşitul tri
mestrului, o producţie globală în 
valoarea de peste 8 milioane lei.

Plenara lărgită cu activul 
Comitetului judeţean Sibiu al 
Uniunii Tineretului Comunist

Aspect din timpul lucrărilor plenarei lărgite cu activul comitetului judeţean al U.T.C.
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în sala de şedinţe a Comitetu
lui judeţean de partid şi-a desfă
şurat lucrările, ieri, 28 septem
brie, Plenara lărgită a Comitetu
lui judeţean Sibiu al Uniunii Ti
neretului Comunist, consacrată a- 
nalizei măsurilor ce se impun 
pentru Îmbunătăţirea activităţii 
politice-ideologice şi cultural-e
ducative desfăşurate în rîndurile 
tineretului, în lumina sarcinilor 
ce revin organizaţiilor U.T.C. din 
programul elaborat de conduce
rea partidului nostru, la propu
nerea secretarului genera! tova
răşul Nicolae Ceauşescu.

La plenară au participat tova
răşii loan Prică, secretar al Comi
tetului judeţean Sibiu al P.C.R. şi 
Eugen Florescn, membru al biro
ului C.C al U.T.C., redactor şef 
ai ziarului „Scînteia tineretului“.

Au fost prezenţi membri şi a- 
paratul Comitetului judeţean al 
U.T.C,, secretari ai comitetelor 
U.T.C. din oraşe şi comune, din 
unităţi economice şi social-cultu- 
turaîe, activişti de partid, cadre 
cu munci de răspundere în or
ganizaţiile şi organismele colabo
ratoare, conducători de întreprin
deri şi instituţii, muncitori frun
taşi, vechi militanţi ai mişcării 
muncitoreşti sjbiene, ziarişti.

Amplul referat susţinut de pri
mul secretar al Comitetului ju
deţean Sibiu al U.T.C., tovarăşul 
Nicolae Găitan, a surprins, într-o 
analiză detaliată critică şi auto
critică, — în spiritul de înaltă 
responsabilitate propus de doeu-’ 
mentele de partid — preocupările 
organelor şi organizaţiilor U.T.C, 
privind desfăşurarea muncii edu
cative şi formative în rîndurile ti
neretului — român, german şi

maghiar — din judeţul Sibiu, re
zultatele activităţii de formare a 
conştiinţei socialiste a tinerei ge
neraţii, în strinsă relaţie cu a- 
portul important pe care acestea 
şi-l aduc Ia înfăptuirea obiecti
velor care stau in faţa judeţului, 
sancţionînd exigent neajunsurile 
acestor activităţi, atitudinile, 
mentalităţile şi deprinderile străi
ne modului comunist de a înţe
lege munca, viaţa socială, prezen
ţa plenară în efortul însufleţitor al 
întregului nostru popor.

Au luat cuvîntul: Ilarie Mun
teanu, prim-secretar al Comitetu
lui municipal Sibiu al U.T.C., Du
mitru Tudorán, secretar al Comi
tetului U.T.C. de la „Emailul ro
şu“ Mediaş, Ana Filimon, secre
tara • Comitetului comunal al 
U.T.C Tălmaciu, loan Roman, se
cretarul Comitetului comunal al 
U.T.C. Avrig, Nicolae Ţigănilă, se
cretar al Comitetului orăşenesc 
al U.T.C Agnita, Nicolae Şandru, 
prim-secretar al Comitetului mu
nicipal Mediaş al U.T.C., col. 
loan Luca, inspector şef al In
spectoratului judeţean de miliţie, 
Iergnim Olaru, maistru la uzinele 
„Independenţa“, Sigrid Kloppner, 
cercetătoare, membră a comisiei 
pentru problemele tinerelor fete, a 
Comitetului judeţean U.T.C, Nico
lae Presecan directorul Casei ju
deţene a creaţiei populare, Simion 
Stoichiţă, secretar al comitetului 
U.T.C de la Uzinele mecanice 
Mîrşa, Victor Grişan, procuror 
şef-adjunct la Procuratura jude
ţeană, Ilie La ţa, membru al birou
lui Comitetului municipal U.T.C 
Mediaş,

în cuvîntul său, secretarul Co
mitetului judeţean Sibiu al P.CR.(

tovarăşul loan Prică a transmis 
salutul Biroului Comitetului ju
deţean de partid, a adresat feli
citări uteciştilor pentru rodnica 
lor prezenţă în toate marile în
făptuiri de pe meleagurile noas
tre, a evidenţiat pe larg aspecte
le şi direcţiile de acţiune ale or
ganizaţiei judeţene pentru ca 
munca şi viaţa tineretului nostru 
să se integreze mai organic în 
eforturile clasei muncitoare, a tu
turor celor ce muncesc pentru în
deplinirea cu succes a sarcinilor 
trasate de partid.

In încheierea discuţiilor a luat 
cuvîntul tovarăşul Eugen Flores- 
cu, care, după ce a transmis par
ticipanţilor, tineretului sibian, sa
lutul C.C. al Uniunii Tineretului 
Comunist, a înfăţişat imperative
le esenţiale ale muncii pentru , 
formarea generaţiilor tinere în 
spiritul înaltelor principii ale 
muncii şi vieţii îndreptate spre 
făurirea societăţii noastre noi.

A fost adoptat, apoi, planul de 
măsuri pentru îmbunătăţirea mun
cii politice-ideologice i şi cultural- 
educative precum şi textul unei 
telegrame adresate Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, tovarăşului NICOLAE 
CEAUŞESCU, exprimînd hotări- 
rea tineretului din judeţul Sibiu 
de a da viaţă amplului program 
de ridicare pe noi trepte a con
ştiinţei socialiste a membrilor de 
partid, a tuturor oamenilor mun
cii, a tineretului.

(In ziarul nostru de mîine 
vom oglindi pe larg proble
matica ce a făcut obiec

tul plenarei).

Sfîrşitul trimestrului ÎII găseşte 
majoritatea şantierelor din Mediaş şi 
platforma Copşa Mică sub semnul ţi
nui stăruitor efort pentru executarea 
lucrărilor de investiţii şi pentru res
pectarea termenelor de punere în 
funcţiune a noilor capacităţi de pro
ducţie. Cu o lună înainte de încheie
rea celui de-al treilea trimestru era 
realizat 57,2 la sută din planul anual 
de investiţii şi 58,1 la sută din cel 
de construcţii-montaj. De relevat că 
în această perioadă au fost date în 
exploatare 8 importante capacităţi de 
producţie Industrială la uzina „Tîrna- 
va", „Emailul roşu", Fabrica de şu
ruburi, „Carbosin“ Copşa Mică, din 
care două în avans faţă de termenele 
planificate.

Fără a subaprecia cîtuşi de puţin 
rezultatele de ansamblu obţinute, pro
porţia necorespunzătoare de îndepli
nire a planului pe opt luni şi per
spectiva încheierii şi a celui de-al 
treilea trimestru fără a se fi recupe
rat toate rămînerile îa urmă, contrar; 
sarcinilor şi angajamentelor asumate 
In acest sens, ne obligă la 0 analiză 
critică a neajunsurilor ce influenţea
ză evoluţia lucrărilor.

Datorită acestei stări de lucru, în 
timpul relativ scurt ce a mai rămas 
pînă la finele anului, va trebui să 
se realizeze peste 35 la sută din pla
nul anual Tot în această perioadă 
trebuie înlăturate neajunsurile ce pe
riclitează punerea în funcţiune, la 
termenul planificat, a importante ca
pacităţi de la Fabrica de geamuri şl 
„Vitrometan"..

Este îngrijorător faptul că cele mai 
scăzute ritmuri lunare de execuţie se 
menţin tocmai la şantierele unde sínt 
cele mai mari rămîneri în urmă La 
Uzina metalurgică de metale neferoa
se Copşa Mică, de exemplu, ar fi fost 
necesar ca în cursul trimestrului trei 
să se lucreze cu un ritm mediu lu
nar de gel puţin 12 la sută, pentru

a se recupera rămînerile ia urmă. 
Dar în luna august acesta a fost de 
numai 3,1 la sută, iar în iulie de 1,1 
la sută.

Uzina „Carbosin", care deţine unul 
dintre cele mai mari şantiere din ju
deţ, prezintă de asemenea importante 
rămîneri în urmă după expirarea a 
opt luni. Cu toate acestea şi aici rit
murile de execuţie obţinute în lunile 
iulie şi august sínt de numai 6,5 la

Lipsa documentaţiei de execuţie, de 
pildă, continuă să împiedice atacarea 
unor obiective cu pondere în planul 
pe 1971 la Uzina metalurgică de me
tale neferoase şi în special la „Car
bosin" Copşa Mică, unde pentru cele 
trei obiective legate de instalaţia de 
granuläre umedă a negrului de fum, 
prinse în graficul de execuţie pe 1971 
cu peste 24 milioane lei, documenta
ţia este încă nepredată, deşi aceasta

numai lucrări cu documentaţia întoc
mită şi judicios analizată.

Şantierul Copşa Mică al Trustului 
de construcţii industriale Braşov nu 
a soluţionat nici pînă în prezent lip
sa de forţă de muncă şi nici fluctua
ţia masivă de muncitori, care atin- 
gind 80—90 la sută din efective stîn- 
jeneşte serios mersul lucrărilor şi ob
ţinerea unor ritmuri îmbunătăţite de 
lucru. O răspundere serioasă pentru

Pe şantierele medieşene

Ritmul lucrărilor de 
investiţii trebuie accelerat
sută şl respectiv 5,9 îa sută, faţă de 
13 la sută, realizări ce ar fi putut 
asigura recuperarea întârzierilor. Nici 
la „Vitrometan* datorită desfăşurării 
lente a lucrărilor de investiţii nu es
te posibilă nici cel puţin atingerea 
la finele trimestrului trei a 50 la su
tă din sarcina de plan anuală şi cu 
atît mai puţin terminarea şi punerea 
în funcţiune a noilor capacităţi pînă 
la finele anului.

Trecerea în revistă, numai sub ra
portul ritmurilor di- txemţip din ul
timele două luni, scoate în relief fap
tul că nici în prezent nu au fost so
luţionate neajunsurile pe aceste şan
tiere.

era seadentă încă din anul 1970. De 
asemenea, cu trei tuni înainte de ter
menul de punere în funcţiune, lip
sesc încă proiectele de execuţie pen
tru transportul pneumatîo şi instala
ţia de acţionare şl comandă a maşi
nilor de tras geam din cadrul lucră
rii de dezvoltare a Fabricii de gea
muri.

Situaţii de genul celor evidenţiate 
dovedesc faptul că nu au fost res
pectate sarcinile subliniate în repe
tate rînduri de conducerea de partid 
şl de stat privind modul de pregăti
re din timp a lucrărilor de investiţii, 
|n aşa fel ca în plan Să fie intţoduse

această stare de lucruri o poartă con
ducerea trustului şi a şantierului, ca
re, deşi a încasat în ultimii ani cote 
de organizare de zeci de milioane 
lei, nu s-a îngrijit în suficientă mă
sură de crearea unor spaţii corespun
zătoare de cazare, conform proiecte
lor de organizare. Consecinţa este că, 
îa prezent, lipsesc spaţiile de cazare 
pentru 300 muncitori, iar peste 150 
loculeso în condiţii necorespunzătoa
re.

Nedeflnitivarea unor contracte de 
utilaje sau contractarea unora cu ter
mene de livrare numai la finele anu
lui neeorelate eu termenul de punere îa 
fuaţiţiun*, goţwtituie a» alt gea de

neajunsuri care împiedică desfăşu! 
rea ritmică a lucrărilor şi periclite 
ză darea în funcţiune la termen 
unor noi capacităţi. Astfel de situa 
contribuie la menţinerea ritmului sc 
zut al realizărilor la „Carbosin*, 
care peste 80 la sută din volumul 
tilajelor se livrează numai în ui 
mul trimestru al anului. Situaţii : 
milare sínt şi la Fabrica de geami 
şi „Vitrometan*.

O serie de utilaje şi capacităţi 
producţie de pe şantierele de co 
strucţii nu sínt exploatate raţion. 
împiedicînd astfel accelerarea ritm 
iui de execuţie atît de necesar rec 
perării rămînerilor în urmă. Pe 
ceastă linie trebuie menţionată sta) 
centrală de betoane de pe platfori: 
Copşa Mică, care în cursul lunii a 
gust, datorită defecţiunilor mecani 
repetate şi lipsei de interven 
prompte din partea sectorului de m 
canizare, a realizat doar 1870 mc b 
toane, faţă de 3 4Ó0 mo planificat:

In lumina sarcinilor trasate de pa 
fid pentru acest prim an al cincin 
lului, în cadrul căruia realizarea i: 
tegrală a planului de investiţii cap; 
tă o importanţă deosebită, este nec 
sar ca neajunsurile ce mai stăruie ţ 
P serie de şantiere să fie grabnic îi 
lăturate. Se impune de urgenţă < 
beneficiarii de investiţii eu rămîne 
în urmă şi ceilalţi factori răspunzi 
tori să examineze serios, cu spirit c 
răspundere, situaţia fiecăruia din ; 
ceste şantiere şi să stabilească măsu 
mai eficiente pentru accelerarea ri 
mulul lucrătorilor în aceste ultirr 
luni ale anului Trebuie făcut totx 
pentru ca bilanţul realizării planuh 
de investiţii pe acest an să fie pc 
Zitiv, aceasta fiind o condiţie hotărî 
toare pentru asigurarea dinamismuli 
economiei noastre.

VICTOR CORNEA
directorul filialei Mediaş a Bănci
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Noutăţi
utilitare

-

•  Pentru contractările pe 1972 
unităţile cooperaţiei meşteşugă
reşti au pregătit produse noi. „Ar

ta Sibiului" a trimis la Bucureşti, 
unde se fac contractările, cuver
turi, fete de masă — unele ţe
sute, altele imprimate —1 şi con
fecţii artizanale. Cooperativa 
„Munca manuală“ a realizat şi 
ea frumoase modele de papuci de 
casă din înlocuitori de piele.

•  Cum toamna a venit şi se
zonul rece îşi cam spune cuvîn- 
tul, conducerea cooperativei meş
teşugăreşti „Gheata“ ne sem
nalează că unităţile de blănărie 
dispun la ora actuală de un în
treg arsenal de blănuri, din care 
reprezentantele sexului frumos 
pot să comande executarea unor 
căciuli, gulere, cojoace etc.

« De cîteva zile în comuna 
Blrghiş s-a deschis un modern 
complex comercial care cuprinde 
un magazin universal, un bufet 
şi o cofetărie. Peste cîteva zile, 
tot aici, va fi dată In folosinţă o 
nouă brutărie.

A. G.

Mîndria apolzenilor
Interviu cu PETRU ALBU, primarul comunei Apoi du de Jos

r
>

î
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I
s
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0 nouă realizare 
în acţiunea 

de autoutilare
Conform tradiţiei, a expe

rienţei ctştigate, la fabrioa de 
produse făinoase şi zaharoase
„Victoria" Sibiu continuă In 
mod susţinut acţiunea de auto
utilare.

Preocupat de sporirea pro
ductivităţii muncii, inginerul 
şef al fabricii, Nicolae Mun- 
teanu, a conceput şi, cu aju
torul mecanicilor de la atelie
rul de Întreţinere, a realizat 
o maşină de umplut napolitane 
spirale. Prin utilizarea acestei 
noi maşini se obţine o creş
tere a productivităţii muncii 
de circa 10 la sută, înlăturîn- 
du-se, la această operaţiune, 
munca manuală.

Apoldu de Jos este o comună cu 
veleităţi urbane. De cum intri In ea, 
dinspre Miercurea Sibiului, sau din 
oricare altă parte, te întîmpină şi te 
însoţeşte permanent acel cult al oa
menilor pentru înfrumuseţarea case
lor, a străzilor, a trotuarelor, a spatiilor 
verzi, a instituţiilor obşteşti etc. A- 
cest spirit pentru frumos, de dezvol
tare a bunului gust este permanent 
Întreţinut de consiliul popular co
munal.

In legătură cu modul cum s-a des
făşurat activitatea la Apoldu de Jos 
a avut amabilitatea să ne răspundă 
la cîteva întrebări tovarăşul PETRU 
ALBU, primarul comunei.

— Ce obiective majore aţi nr- 
mărit fn ultimii ani care au con
tribuit la ridicarea gradului de 
gospodărire a comunei?

— In această muncă, de primar, 
de mai bine de 20 de ani, am avut 
In vedere, împreună cu deputaţii, 
ridicarea continuă a comunei din 
punct de vedere edilitar-gospodă- 
resc. Dacă la ora actuală comuna 
noastră are o faţă reprezentativă se 
datoreşte emulaţiei care s-a creat In 
mijlocul cetăţenilor de a gospodări 
cit mai bine casele, curţile, străzile 
unde locuiesc. Pe lingă sutele de 
case noi construite de cooperatori, 
în ultimii ani, alte sute de case se 
modernizează, căpătînd Înfăţişare de 
vile. Acest aspect al problemei ca
pătă in anii socialismului semnifica
ţii deosebite. Veniturile mereu cres-

cînde ale cetăţenilor comunei noas
tre obţinute din unităţile de produc
ţie, fie din C.A.P., I.A.S., sau alte 
sectoare de activitate, creează pre
mise favorabile ridicării nivelului de 
trai al cetăţenilor, micşorării decala
jului dintre localităţile rurale şi cele 
urbane. Dacă la aspectul exterior al 
comunei mai adăugăm şi faptul că 
foarte mulţi cetăţeni posedă aparate 
de radio, televizoare, maşini de spă
lat, frigidere, motociclete, biciclete, 
iar unii şl autoturisme avem imagi
nea aproape completă asupra nive
lului de trai atins de cetăţenii comu
nei noastre.

Avem o largă reţea de unităţi ale 
cooperaţiei de consum create în ul
tima perioadă: magazine de textile- 
încâlţăminte, alimentare, bufete, bru
tărie, unităţi de prestaţii, dispensar, 
şcoală, instituţii administrative şi de 
producţie etc. Cu alte cuvinte ne-am 
creat tot ceea ce ne trebuie.

— In privinţa întrecerii patrio
tice desfăşurată în ultimii ani 
aveţi o frumoasă tradiţie. Care 
este situaţia lucrărilor efectuate 
In 1971?

— Este adevărat. In 1969 am ob
ţinut în întrecerea patriotică pe ju
deţ un meritat loc doi, care ne-a 
adus un premiu în valoare de 50 000 
lei. Rezultate bune avem şl în acest 
an. Obiectivul principal pe care l-am 
urmărit de doi ani consecutiv este 
repararea străzilor, modernizarea 
trotuarelor, întreţinerea drumurilor

In librării
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sp o r t.. .
Campionaful judeţean 

de fotbal

Textila Mediaş — Construcţii Sibiu 
1—2 (0—1)

Confirmtnd forma bună in care se 
află, liderul clasamentului a reuşit, 
după un joc de bun nivel tehnic, o 
victorie meritată — a şasea consecu
tivă — prin golurile înscrise de Şuş- 
ceag (min. 20) şi. Opriş (min. 56), res
pectiv Tomoioagă (min. 75). A con
du» bine D. Dop (Sibiu).

Record Mediaş — Voinţa Sibiu 
,4-1 (1-1)

Localnicii au realizat prima victo
rie în actualul campionat. Golul si- 
bienilor a fost înscris de Lupu.

Flamura roşie Agnita — C.F.R. Sibiu 
1—0 (1—0)

Din nou agniţenii au vrut să ara
te că în acest campionat sínt imba
tabili pe teren propriu. Ei au reuşit 
o victorie la limită, dar meritată, 
prin golul înscris de Frîntu.

Stăruinţa Mediaş — Unirea Tălmaciu
4—1 (2—0)

Atacul gazdelor a înscris de patru 
ori prin Repede (2) şi Loai (2), res
pectiv Lîtsch. Corect arbitrajul pres
tat de I. Munteanu (Sibiu).

Metalurgica Sibiu — Carpaţi Mirşa 
0—1 (0—1)

Meci fără faze clare de fotbal, în 
care oaspeţii s-au apărat supranume- 
ric. t a  un contraatac Şerban (min. 
27) a înscris golul victoriei. A arbi
trat bine Alex. Predoiu (Mediaş).

Carbosin C. Mică — Metalul I.O.S. 
2—0 (1—0)

Deşi gazdele au cîştlgat, oaspeţii au 
jucat mai bine. Au marcat lancu 
(min. 3) şi Trif (min. 90). Corect ar
bitrajul brigăzii medieşene avînd la 
centru pe Geza Fina (Mediaş).

Sparta Mediaş — Textila Cisnădie 
1—1 (0—1)

Oaspeţii au deschis scorul prin Dă- 
răban (min. 22), dintr-o lovitură de 
la 11 m. Gazdele au egalat prin Jur- 
can (min. 89). Nie. Ene (Sibiu) a con
dus bine.

Avintul Dirlos — Electrica Sibiu 
2—0 (2—0)

GH. TOPIBCEANU

CARAGIAtE: „O FĂCLIE DE 
PAŞTE", Nuvele şl povestiri. Cu 
o postfaţă de Silvian losifescu. 
Editura Minerva, seria „Arcade", 
317 pagini, lei 0,50.

DUILIU ZAMFIRESCU: „VIAŢA LA 
ŢARĂ", „TÄNASE SCATIU", Edi
tura Minerva, 272 pagini, lei 5,25.

DUILIU ZAMFIRESCU: „IN
RĂZBOI", „ÎNDREPTĂRI", „ANA",
Editura Minerva, 393 pagini, Iei 
7,25.

ŞERBAN CIOCULESCU: „INTRODU
CEREA IN POEZIA LUI TUDOR 
ARGHEZI“, Ediţia a II-a, revizu
ită şi adăugită. Editura Minerva,

sp o r t. . .

seria „Introducere Ia opera lui...*, 
232 pagini, lei 5,00.

GEORGE IVAŞCU: „JURNAL IE
ŞEAN", 1935—1940, Editura Car
tea Românească, 349 pagini, lei 
10,00.

1LOMON MARCUS: „POETICA 
MATEMATICA", Editura Acade
miei Republicii Socialiste Româ
nia, 400 pagini, lei 23,00.

HAIAVATHA CĂPETENIA PIEI
LOR ROŞII“, După legendele Piei
lor Roşii culese de H. W. Long
fellow. Repovestite în limba ro
mână de Gh. D. Vasile, Editura 
Ion Creangă, 113 pagini, lei 7,50.

sp o r t. . .
HANDBAL j n tu rn eu l d e  la  G a la ţi

INDEPENDENTA SIBIU
s-a dovedii şi echipă. . .

Slmbătă, duminică şl luni, în fru
moasa sală a sporturilor din Galaţi, 
au avut loc partidele turneului al 
treilea din cadrul celei mai impor
tante competiţii a calendarului in
tern, campionatul diviziei A al for
maţiilor masculine.

In primele două turnee — Cluj şl 
Timişoara — reprezentanta Sibiului, 
Independenţa, promovată în această 
ediţie în rîndul celor mai bune 10 
echipe masculine din ţară, deşi s-a 
prezentat în componenţa sau cu o 
serie de jucători de certă valoare, 
neconstituind însă o ECHIPĂ, a în
registrat un bilanţ cu totul nesatis
făcător. Din cele 6 partide susţinute 
în primele două turnee, Independen
ţa a realizat doar o singură victorie, 
cedînd în faţa unor formaţii modes
te, spre marea deziluzie a multor 
iubitori ai handbalului din Sibiu, ca- 
re-şi puseseră justificate speranţe 
într-o evoluţie care să situeze echi
pa pe unul din primele locuri ale 
clasamentului.

Iată că a sosit turneul de la Ga
laţi. Prin rezultatele realizate în ce
le trei partide (etapele a Vll-a, a 
VIII-a şi a IX-a — ultimele din pri
mul tur), handbaliştii sibieni, evo- 
luînd mai aproape de valoarea lor, 
au obţinut tot atîtea victorii, ceea 
ce pe îndrituieşte să consemnăm că 
Independenţa a devenit cu adevărat 
şi o ECHIPĂ. Dar iată scorurile cu 
care echipa sibiană a încheiat parti
dele în oraşul dunărean: cu Politeh
nica Timişoara 16—14 (10—7), cu 
Politehnica Galaţi 19—14 (3—6) şi 
cu Trotuşul Oraşul Gh. Gheorghiu- 
Dej 15—13 (9—5).

Sperăm că şi în cel de-al patru
lea turneu (ce se va disputa în pri
ma jumătate a lunii octombrie la 
Bucureşti), ca, de altfel, şi în ur
mătoarele, formaţia sibiană să evo
lueze la adevărata ei valoare, ur- 
cind continuu pe treptele clasamen
tului.

GH. SASU

exterioare, construirea de poduri, 
podeţe, fîntîni publice, amenajarea 
de spaţii verzi etc.

Situaţia statistică înaintată recent 
Comitetului executiv al Consiliului 
popular judeţean în această etapă a 
întrecerii, consemnează că, s-au rea
lizat balastări de străzi pe o supra
faţă de 4 600 mp, s-au construit tro
tuare din beton pe 6 280 mp, s-au 
reparat drumuri pe distanţa de 20 km, 
cu 11 km mai mult faţă de angaja
ment. S-au reparat şi construit 5 
poduri şi 4 fîntîni publice, s-au ame
najat terenuri de joacă şi spoit pen
tru copii. Valoarea totală a muncii 
patriotice se ridică la 616 900 lei, 
revenind pe cap de locuitor 246 lei

— Cine anume a contribuit la 
mobilizarea maselor Ia acţiunile 
de muncă patriotică?

— Participarea la muncă patrio
tică este o îndatorire a fiecărui ce
tăţean al comunei. Nu a fost acţiune 
la care să nu răspundă sute de ce- 
tăţenL Aşa a fost la construcţia 
şcolii din Apoldu de Jos, la extin
derea căminului cultural din Singă- 
tin, la repararea şi întreţinerea stră
zilor interioare şi a drumurilor ex
terioare. Printre cei mai inimoşi de
putaţi care au fost în permanenţă în 
fruntea acţiunilor aş cita pe UieHul- 
puş, Nicolae Roman, Maria Sas, 
loan Cîmpineanu din Apoldu de Jos şi 
Nicolae Bozan, Alexandru Doştă- 
ţeanu, loan Mercureanu şi Maria 
Hiciu din Sîngătin.

— La ce lucrări de ordin edill- 
tar-gospodăresc vă gîndiţi în per
spectivă?

— Vom continua să modernizăm 
trotuarele, să construim noi poduri 
şi podeţe, să plantăm pomi, să repa
răm şi să întreţinem drumurile pu
blice, precum şl alte lucrări de larg 
interes obştesc.

Convorbire realizată de
I. NISTOR

Cine-i
stăpînul?
De vreo 10 zile, pe strada Grădi

narilor a fost părăsită o remorcă. 
Cetăţenii de pe această stradă ne 
informează că remorca este încărca
tă cu nisip, are o pană la cauciucul 
din fată şl că... încurcă circulaţia. 
Pe bună dreptate se întreabă citito
rii noştri: cine o fi stăpînul acestui 
mijloc de transport şi chiar al în
cărcăturii? Dacă cei ce o au in do
tare nu i-au observat lipsa, îi invi
tăm să facă o verificare a patrimo
niului din inventar. Numărul sub 
care figurează în circulaţie este 
21—SB—1895. Pentru identificare ar 
trebui să se grăbească, deoarece a 
început să se descompletezel

--------------------------------------- \

Nu s - a  a u z i t ? !
In ziarul nostru din 12 sepr- 

tembrie a.c., a apărut nota 
„Stau grămezile, stau I", prin 
care se consemna că de pe 
unele străzi din cartierul si- 
bian „Trei stejari" nu se ridi
că grămezile de gunoi. Cetă
ţenii vor — şi este foarte bi
ne că vor — ca străzile lor 
să fie curate, să aibă un as
pect plăcut. De aceea ei le 
mătură o dată sau chiar de 
două ori pe săptămînă. Astfel, 
grămezile se înmulţesc ca nu
măr şi cresc ca volum, pentru 
că transportul gunoiului nu se 
făcea decit cam la o lună o 
dată, iar atunci după dese şi 
insistente intervenţii la I.C.S. 
Iată că de la apariţia notei a 
trecut atita timp şi situaţia a 
rămas neschimbată/ Cel puţin 
pe străzile Hegel, Spartacus 
etc. stau grămezile, stau şi... 
„înfloresc" de aproape o lună

N O T E
şi jumătate de cînd n-au fost 
ridicate. Nimeni din conduce
rea întreprinderii comunale 
sau a secţiei de salubritate 
n-a citit nota apărută? Se im
pune intervenţia Consiliului 
popular, astfel Incit străzile 
oraşului să aibă aspectul pe 
care-1 dorim cu toţii.

S a n c ţiu n e
b in e m e r i ta tă

Pînă de curînd, la bufetul 
din satul Richiş, comuna Bier- 
tan, gestionară era Ana Sălcă- 
ianu. Spunem era pentru că 
recent ea a fost schimbată din 
această muncă. Ce a dus la 
această sancţiune? A. S. a ma
nifestat dese abateri de la re
gulile de comerţ. Printre altele 
servea preferenţial. A mers 
pînă acolo Incit dacă clienţii 
făceau unele observaţii justi
ficate asupra unor nereguli, nu 
mai erau serviţi. Dacă cineva 
ar fi avut îndrăzneala (cum a 
avut-o de exemplu, în 22 au
gust a.c. cetăţeanul F. Stoica) 
să ceară condica de sugestii şi 
reclamaţii pentru a-şi consem
na nemulţumirile, nu numai 
că nu-i era pusă Ia dispoziţie, 
dar putea să plece că nu-1 mai 
servea decit cu injurii. Toate 
acestea, adunate, au dus — şi 
bine s-a făcut — la înlătura
rea gestionarei din muncă, 
pentru că asemenea elemente 
n-au ce căuta în comerţ.

S. MĂGEANU

Orarul de iarnă 
al curselor de avion

Sibiul a devenit in ultimii ani 
un important nod aerian, datorită 
atît potenţialului economic al ju
deţului cît şi afluenţei mari de tu
rişti care-1 vizitează.

Pentru călătorii cu avionul re
ţinem cîteva informaţii utile pe 
care şeful Agenţiei TAROM din 
Sibiu, tovarăşul C. Mateescu a a- 
vut amabilitatea să ni le dea re
cent. Este vorba de orarul curse
lor de avion pe perioada de iarnă, 
valabil de la 01 octombrie 1971 — 
31 martie 1972.

Pe ruta Bucureşti — Sibiu şi re
tur. Plecarea din Bucureşti are 
loc la ora 06,30, cu sosirea în Si

biu, la 07,25. Plecarea din Sibiu 
la 07,55, cu sosirea în Bucureşti 
Ia 08,50. De menţionat că această 
cursă circulă şi duminica.

O altă cursă, pe ruta Bucureşti 
— Sibiu — Cluj şi retur, pleacă 
din Capitală la ora 13,30, soseşte 
la Sibiu Ia 14,25, iar de aici spre 
Cluj pleacă la 14,55, urmînd ca 
Ia 15,25 să fie la destinaţie. Din 
Cluj, în sens invers, porneşte la 
15,55, ajungind la Sibiu Ia 16,25, 
iar plecarea din Sibiu spre Bucu
reşti are Ioc la ora 16,55, cu sosi
rea la 17,50 în Capitala ţării. Du
minica, această cursă nu circulă.

a z i . . .  azi... fiaz/.».
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•  Se Împlinesc 83 de ani de la 
naşterea acad. profesor Iorgu Ior
dan.

•  69 de ani de la moartea scrii
torului francez Emilé Zola (n. 
1840).

•  67 de ani de la naşterea
scriitorului N. A. Ostrovski (m. 
1936). ,

S-a intîmplat în recunoaştere (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);

MEDIAŞ: PROGRESUL: Doar un 
telefon (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI) Alarmă 
în munţi (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20,30); UNIREA: Codin (orele 10,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Serata (o- 
rele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Răscoala (orele 
10,00; 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Noi doi, bărbaţii (Orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Apoi

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni 

că: vreme frumoasă şi călduroasă 
cu cerul variabil, temporar noros. 
Vîntul va sufla în general slab, din 
sectorul vestic. Minimele vor fi cu
prinse între 6 şi 8 grade, iar maxi
mele vor oscila între 18 şi 2Q grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Helio Dolly (orele 

9,00; 12,30; 16,30; 20,00); ARTA:
Gioconda fără surîs (orele 10,00; 12,30; 
15,30; 18,00; 20,30); TINERETULUI: Cadru din filmul Noi doi, bărbaţii

s-a născut legenda (orele 17,00 şi
19,00).

OCNA SIBIULUI: Cartierul veselie:
(orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Ceru) începe Ia etajul
III (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Pădurea spinzuraţilor (ora 18,30).

TELEVIZIUNE
16.10 Deschiderea emisiunii i 

Fotbal: Spartak Trnava—Di
namo Bucureşti. Transmisiune 
directă de la Trnava.

18.00 Polo pe apă: România — 
U.R.S.S.

18.30 „Contemporanul Ja 90 de 
ani".

18.50 Confruntări 
Responsabilitatea individuală 
în sistemul conducerii colec
tive

19.10 Tragerea pronoexpres
19,20 1001 de seri
19.30 Telejurnalul de seară
20.00 Ancheta TV
20,40 Telecinematecat

„Declinul familie: Amberson" 
— premieră pe ţară

22,15 Teleglob: Imagini din R.P. 
Chineză

22.35 Refrene fără vîrstă. Cîntă 
Anca Dumitriu, Mirabella
Dauer şi Georges Brener.

22.50 Telejurnalul de noapte

Autobaza T.A. Sibiu
A N U N Ţ Ă

că începînd cu data de 3 octombrie 1971 
intră în vigoare
N O U L MERS AL AUTOBUZELOR. 

„Mersul autobuzelor“ ediţia 1971/1972, se găseşte de 

vînzare la casele de bilete din autogara, preţul fiind 
10 lei exemplarul.

I.C.S. Metalochimice Sibiu
A N U N Ţ Ă ,

că toate depozitele de combustibil din raza jude
ţului Sibiu sínt bine aprovizionate cu lemne de 
foc şi cărbuni.
Unităţile socialiste şi populaţia sínt rugaţi a ridica 
din timp cotele de combustibil conform reparti
ţiilor şi tîchetelor.
Livrăm populaţiei orice cantitate de combustibil 
din cota liberă.
Ridicaţi-vă din timp necesarul de lemne de foc 
pentru iarnă!

Grupul întreprinderilor industriei de 
accesorii pentru industria uşoară Sibiu

str. Rîului nr. 33
angajează:
—  ECONOMIŞTI, pentru serviciile: financiar, preţ 
cost, control financiar intern şi pentru alte compar
timente.
Relaţii suplimentare la serviciul personal—învăţă- 
mînt telefon 2 10 80 interior 116.

întreprinderea de locuinţe 
şi localuri din Sibiu

Piaţa Unirii nr. 4

M O N T E A Z Ă  CONTRA COST, 
prin sectorul PRESTĂRI POPULAŢIE:
STORURI PENTRU FERESTRE 

cu următoarele dimensiuni:
lăţime 52 cm X 143 cm lungime 
lăţime 58 cm X 140 cm lungime 
lăţime 70 cm X 140 cm lungime
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I  F a b ric a  d e  c io rap i „7  NOIEMBRIE“ S ib iu
I A N U N Ţ Ă

ors»"*^7area umji concurs în vederea o r n a n t |  
unui post de maistru tricoter pentru maşini S 
circulare cu 2 cilindri.
Concursul va avea loc în ziua de 12 octombrie I  
1971, la sediul întreprinderii.

1 Pentru informaţii suplimentare doritorii se vor adresa 1 
I la compartimentul personal. J
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L ib retu l d e  eco n o m ii p en tru  
c o n str u ir e a  d e lo c u in ţ e !

Pentru sumele depuse pe libretele de economii pentru con
struirea de locuinţe, Casa de economii şi consemnaţiuni acorda 
o dobîndă de 3,5% sub formă de cfştiguri în bani. Cîştigurile se 
atribuie prin trageri la sorţi trimestriale. Pentru a lua parte ia 
tragerea la sorţi pentru trimestru! IV 1971, depunătorii pot cere 
pînă la 30 septembrie a.c. emiterea acestor librete la filialele 
C.E.C. şi agenţiile autorizate în acest scop.

Pe lingă cîştigurile în bani acordate de Casa de economii şi 
consemnaţiuni, titularii libretelor de economii ieşite cîştigătoare, 
care doresc să-şi construiască locuinţe proprietate personală cu 
sprijinul statului BENEFICIAZĂ DE DREPTUL DE A DEPUNE 
OPŢIUNI PENTRU ORICE CARTIER SAU TIP DE BLOC, INDI
FERENT DE DATA ÎNSCRIERII.

«■■■■■■■maraiMvnma«

Direcţia comercială judeţeană Sibiu J

M i c j i  v u n u c

CAUT femeie îngrijire 2 copii. Informaţii str. Morilor nr. 38, telefon 
2 21 77. „

VlND căţeluşi pekinezi. Telefon 13180, orele 12—14; 16—17.

VlND maşină de tricotat, marca Vistamatik, nouă. Sibiu, Hipodrom, bloc 2, 
scara 4, etaj 2, apartament 50.
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Obiectivul fundamental al muncii politico-ideologice şi cultural-educative:

FORMAREA CONŞTIINŢEI SOCIALISTE a  MASELOR

Nunta ciobănească — una din realizările de mare ţinută artistică — do- 
bîndită de căminul cultural din Răşinari prin aportul entuziast al cadre

lor didactice din localitate

Au început, de două săptămin!, 
şcolile. In aşezările săteşti ale ju
deţului se simte un puls nou în 
dinamica vieţii cotidiene, stimulat 
puternic de reluarea activităţii mi
ilor de elevi şi dascăli. O dată cu 
intrarea în toamnă, ponderea preo
cupărilor specifice îşi mută tot 
mai mult centrul de greutate spre 
vatra satului. Sub îndrumarea or
ganelor locale de partid şi de stat, 
acum prind contur programele de 
principiu şi de acţiune privind 
munca de educaţie socialistă a ce
tăţenilor în perioada care urmea
ză, perioadă apreciată îndeobşte 
ca fiind cea mai prielnică desfă
şurării activităţilor culturale.

Plenarele comitetelor comunale 
de partid, ţinute în spiritul mă
surilor de îmbunătăţire a muncii 
politico-ideologice şi cultural-edu
cative aprobate de Comitetul Exe
cutiv al C.C. al Partidului Comunist 
Komán, au stabilit căile de acţiune 
adecvate contextului social specific 
fiecărei localităţi. In aceste zile 
sínt în curs de desfăşurare adu
nările generale ale organizaţiilor

Noul context 
a! muncii 
Tolitice de masă

„E drept, ne spunea Mihai Penariu, 
secretarul Comitetului comunal de 
partid Miercurea Sibiului, că prin 
căminul, cultural se desfăşoară un în
semnat volum al muncii de educaţie 
socialistă a maselor. Dar a concepe 
căminul cultural ca factor atotcuprin
zător înseamnă a judeca lucrurile 
simplist şi formal. Noi avem la ora 
actuală o populaţie de aproximativ 
7 000 de. locuitori, grupată în trei a- 
şezări distincte: Miercurea Sibiului, 
Apoldu de Sus şi Dobîrca. Este o 
populaţie de configuraţie specific ru
rală. Avem 80 la sută dintre locuitori 
ocupaţi în agricultură — C.A.P., I.A.S. 
şi S.M.A. Cu toate acestea nu există 
casă, şi asta de mulţi ani de zile, în 
care să nu intre o publicaţie. La ora 
actuală se mai află şi 210 televizoare, 
672 aparate de radio şi 596 difuzoare 
în gospodăriile sătenilor, aşa încît 
posibilităţile de informare şi educaţia 
sínt, am putea spune, duble, deşi ele 
încă nu exprimă deplin setea de a 
şti a ţăranului. (Pentru că, Spre 
exemplu, în Ápold noi nu putem sa
tisface dorinţa localnicilor de-a avea 
televizoare, Intrucît satul se află în- 
tr-o poziţie geografică ce împiedică, 
deocamdată, recepţionarea imaginii). 
Iată numai un aspect care poate in
dica, pe de o parte poziţia căminului 
cultural în conştiinţa satului, iar pe 
de alta gradul înalt de civilizaţie la 
care se ridică satul românesc contem
poran.

Desigpr, aici se exprimă în fapt 
condiţiile de dezvoltare multilaterală 
create de socialism. Aceasta este o 
realitate pe care o poate vedea ori
cine în fiecare gospodărie, în puterea 
economică a ţăranului şi a comunei, 
în gradul şi structura consumului. 
Noi nu putem concepe marea cerinţă 
de cultură, dar nici munca educativă 
practică din comună făcînd abstracţie 
de aceste realităţi. Există un proces 
firesc, obiectiv aş putea spune, de di
versificare a acţiunii de propagandă

de partid din şcoli, care. In lumi
na sarcinilor şi obiectivelor pre
văzute in plenarele comitetelor 
comunale de partid, analizează 
modul şi condiţiile în care s-a des
făşurat activitatea instructiv-edu- 
cativă şi social-obştească a fiecă
rui cadru didactic. In baza conclu
ziilor care se desprind la dezbateri 
prinde formă concretă programul 
de lucru în acest domeniu de ma
re responsabilitate, al formării o- 
mului nou cu o înaltă conştiinţă 
socialistă.

Această efervescenţă organizato
rică se simte desigur nu numai 
in şcoli, ci în toate organinzaţiile 
de partid din instituţii şi unităţile 
economice săteşti, în organizaţiile 
de masă. Peste tot se acumulează 
cu discernămint şi spirit critic un 
bogat fond de experienţă a cărui 
valorificare practică se cere acum 
mai mult ca oricind. Este, fără în
doială, creat climatul optim pen
tru declanşarea unui complex de 
acţiuni conjugate şi susţinute în 
vederea atingerii scopului educa
tiv precizat de documentele de

şi de deplasare a ei spre familii, spre 
gospodării. Datoria noastră este de a 
cunoaşte foarte bine implicaţiile a- 
dîncl ale acestui fenomen şi de a-1 
ajuta să se dezvolte îa condiţii op
time.

Să nu vă surprindă dacă vă spun 
că în adunările generale ale organiza
ţiei de partid de la C.A.P. ţăranii ri
dică probleme de o mare profunzime 
şi că discută între ei nu numai cu 
pasiune dar şi cu deosebită competen
ţă fenomenul politic contemporan, as
pecte ale participării României la a- 
sigurarea unui climat de pace şi de 
dreptate în viaţa omenirii. In aceste 
condiţii a concepe munca de propa
gandă prin prisma a două- trei con
ferinţe şi expuneri ţinute Ia cămin, 
înainte de începerea unui film sau 
spectacol înseamnă a da dovadă de 
îngustime de vederi. Trebuie să gă
sim acele soluţii adecvate complexi
tăţii vieţii economice şi social-cultu- 
rale actuale. In acest sens, de o im
portanţă covîrşitoare devine munca 
de la om la om, munca aceea de dez
batere vie, directă, dusă permanent, 
pe cîmp, în casele oamenilor.

Să nu se înţeleagă însă că munca 
de la om Ia om merge într-o singură 
direcţie, numai de la educator .spre 
cetăţeanul simplu. De multe ori ţă
ranul, prin tot ceea ce face şi spune, 
prin profunzimea judecăţilor, devine 
el însuşi educator. Am fost nu de 
mult în casa unui sătean de-al nostru 
cu un tovarăş de la radio, pe care-1 
interesau aspecte privitoare la edu
caţia tineretului. Săteanul ne-a dat o 
adevărată lecţie de morală practică, 
nu atît prin spuse, cît prin felul în 
care şi-a crescut cei 7 copii, astăzi 
oameni de omenie, buni cetăţeni şi 
buni educatori pentru proprii lor co
pii şi pentru mediile în care trăiesc.

De importanţă foarte mare este să 
vedem că ridicarea gradului de civili
zaţie şi de conştiinţă se realizează, 
în primul rînd, în procesul muncii 
la care participă înfrăţiţi toţi cetă
ţenii comunei, români şi germani, a- 
nimaţi de aceleaşi idealuri.

Procesul acesta în care munca po
litică de masă se apropie tot mai 
mult de om, aspect pe care noi l-am 
neglijat într-o anumită perioadă, nu 
înseamnă însă a slăbi interesul faţă 
de ceilalţi factori educaţionali: că
min cultural, bibliotecă sătească, ci
nematograf, staţie de radioamplifica
re, gazetă de stradă etc. Importanţa 
deosebită a acestor factori constă, în
tre altele, şi în faptul că operează nu 
numai asupra individului, ci mai ales

partid. In acest context, căminului 
cultural i se cere o maximă prompti
tudine şi receptivitate. El trebuie să 
treacă de îndată Ia stabilirea for
melor concrete de acţiune, în care 
să se valorifice din plin multitu
dinea iniţiativelor locale. Numai 
în acest fel activitatea căminului 
cultural poate înregistra un real 
salt calitativ, poate fi debarasată 
de balastul provizoratului şi for
malismului, fiind aşezată pe o ba
ză ştiinţifică. In acest sens apor
tul cadrelor didactice, ca educa
tori şi cetăţeni, poate fi hotărîtor.

Urmărind modul în care sínt fo
losite condiţiile actuale, deosebit 
de stimulative pentru viaţa spiri
tuală, am întreprins o anchetă în 
rîndul factorilor de răspundere 
din comuna Miercurea Sibiului. 
Dată fiind complexitatea vieţii e- 
conomice, sociale şi culturale a a- 
cestei unităţi administrativ-terito- 
riale credem că anumite concluzii 
ce se vor desprinde pot căpăta ca
racter de generalizare pentru ac
tivitatea desfăşurată, pe această 
linie în judeţul nostru.

.asupra unor colectivităţi a căror o- 
pinie devine instrument eficace de 
educaţie. La gazeta noastră satirică, spre 
exemplu a fost criticat un cetăţean care 
nu a înţeles să-şi îndeplinească cum se 
cuvine sarcinile obşteşti. Din păcate, 
în acest caz, atitudinea cetăţeanului 
nu s-a schimbat nici acum. Dar im
portant este faptul că opinia publică 
a sancţionat prompt o asemenea ati
tudine, împiedicînd apariţia unor ca
zuri similare.

Noi aşteptăm din partea căminului 
cultural, a cadrelor didactice, care 
sínt sufletul activităţii culturale, să 
găsească şi să pună în funcţiune ace
le forme de lucru care stîmesc inte
resul sătenilor şi au o puternică for
ţă educativă, capabile să stimuleze 
confruntarea de opinii în cadrul co
lectivului. Şi mă gîndesc din nou la 
un exemplu. Intr-o adunare generală 
la C.A.P. Miercurea, un cooperator 
a criticat faptul că harnaşamentele 
cailşr .sínt ţinute sub cheie incit , au 
acces da ele numai conductorii de - a- 
telaje.» Omul avea dreptate într-un 
fel. Interesant este că în acel moment 
alţi cooperatori au sancţionat prompt 
atitudinea incorectă a acestuia, atră- 
gîndu-i-se atenţia că el însuşi a pro
cedat cîndva la fel, ţinînd încuiate 
harnaşameptele. Să ne gindim, ple- 
cînd de la acest exemplu, la virtuţile 
educative ale colectivelor şi mai ales 
la modalităţile prin care se pot în
truni şi la căminul cultural colecti
ve mai largi, unde să fie stimulate ase
menea acte educative. Este vorba, deci, 
de a găsi forme specifice, eficiente 
prin care să atragem obştea. Ia cămi
nul cultural. In acest sens cred că 
dascălul (iar no!' avem peste o sută 
de cadre didactice) poate aduce un 
aport extraordinar Ia ridicarea comu
nei ,activlnd ca educator, ca om po
litic şi cetăţean."

Cadrele didactice 
-  principali 
animatori ai pro
gramului educativ

„Nimic din ceea ce facem »oi nu es
te în afara sferei politicului. Iată o 
idee importantă pe care o sublinia 
comunistul Nicolae Dragomir, direc
torul Liceului teoretic din Miercurea 
Sibiului. Noi, dascălii, ducem în per
manenţă o acţiune de importanţă po
litică, patriotică. Aceasta nu poate fi 
măsurată numai prin numărul de con
ferinţe ţinute la căminul cultural. 
Mai ales că o conferinţă citită popu
laţiei este mult prea puţin la raport 
cu cerinţele culturale actuale. Pre
tenţiile sínt mai mari. Trebuie gă
site mijloace complexe de influen
ţare. Depinde însă şi cum este con
ceput aportul nostru la realizarea e- 
ducaţiei socialiste sub toate aspecte
le ei, participarea noastră în general 
la viaţa socială a satului. Pentru că 
altădată dascălul era văzut ca un ins 
care numără purceii prin coteţele oa
menilor, iar cu mulţi ani în urmă, 
un primar din satul în care funcţio
nam, ne-a pus să împuşcăm cîinii. 
Nu vă spun acestea ca un divertis
ment ci ca pe o, tristă realitate de 
mult depăşită. Dacă mă refer la re
laţiile de la noi, din Miercurea, între 
şcoală şi organul local al puterii de 
Stat, trebuie să sublimez că ele se 
exprimă într-o perfectă înţelegere şi 
colaborare.

Noi plecăm de la realitatea că fun
damentul educaţiei politice, patrioti
ce sau etice, al cultivării dragostei 
faţă de muncă, faţă de adevăr se pu
ne în şcoală. Aici se află cum spu
nea secretarul general al partidului 
nostru, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
principalul factor de cultură şi civi
lizaţie. Acţiunea lui se desfăşoară pe 
planuri mult mal ampla decit cele 
ale procesului instructiv-educativ rea
lizat în limitele vîrstelor şcolare. La 
noi îa casă intră vecinii şi ne întrea
bă. Săteanul a citit presa, un anu
mit document de partid şl vine la noi 
să se consulte asupra sensurilor mai 
adinei, a implicaţiilor, pr»otice ale

celor citite. Un ţăran a venit la mine 
să-i lămuresc înţelesul unor Idei po
litice cuprinse îa emisiunea „cadran 
politic“, susţinută la televiziune de 
Eugen Mândrie, emisiune pe care el 
o urmăreşte sistematic. Iată cum noi 
sîntem angajaţi în mod viu, continuu 
în procesul educaţiei politice a mase
lor. Acolo noi sîntem conferenţiari, 
propagandişti ai partidului, factori 
dinamici de influenţare şi de forma
re a conştiinţei socialiste a oameni
lor muncii. Trebuie avut apoi în ve
dere că noi concepem munca cu pă
rinţii elevilor nu numai în termenii 
înguşti ai preocupărilor strict didac
tice, ci mai ales ca formă de cunoaş
tere a unor realităţi ale vieţii soedai- 
economice şi spirituale a satului, prin 
care noi înşine ne formăm necontenit 
ca educatori ai obştei. In acest sens, 
sistemul vizitelor noastre la familiile 
elevilor, vizitele părinţilor la şcoală, 
precum şi alte forme organizate cuin 
ar fi lectoratele, se transformă în a- 
devărate Instrumente de influenţare 
politlco-ideologtcă, moral-cetăţenească 
şi culturală.“

„Comuniştii din organizaţiile de 
partid ale şcolilor din Miercurea, A- 
poldu de Sus şi Dobîrca, ne spune 
Ion Ban, secretarul organizaţie! de 
bază de la Liceul teoretic din Miercu
rea Sibiului, sínt în fruntea acţiu
nilor educative. Este aşa şi pentru 
faptul că majoritatea lor au sarcini 
concrete pe Unde de organizaţie. Pen
tru unii am prevăzut sarcini perma
nente, ceea ce asigură perspectivă 
muncii lor. Aşa sínt profesorii şi în
văţătorii propagandişti în cercurile 
de învăţămînt politic din şcoli şi din 
sate, îndrumătorii organizaţiilor de 
masă, responsabilii cu pregătirea găr
zilor patriotice, membrii în colectivele 
de redacţie ale staţiei de radioampli
ficare şi ale gazetelor de perete, 
membrii brigăzii ştiinţifice etc. Es
te adevărat că nu ne-am preocupat 
suficient' de antrenarea tuturor co
muniştilor prin sarcini concrete, lu
cru pe care va trebui să-l facem în 
cel mai scurt timp. De asemenea, tre
buie să îndrumăm şi să controlăm 
mai susţinut activitatea extraşcolară 
a fiecăruia. Ne dăm seama că în vii
tor activitatea noastră, a cadrelor di
dactice. trebuie să devină mai cu
prinzătoare, să fie mai judicios orga
nizată, cu deosebire în cadrul planu
rilor de muncă ale căminului cultu
ral. Şi pînă acum învăţătorii şi pro
fesorii au activat la căminul cultural, 
dar s-au rezumat mai mult la for
maţiile artistice, neaduc!ndu-şi con
tribuţia la găsirea unor forme orga
nizate şi eficiente In munca politică 
de masă.“

Căminul cultural, 
factor dinamic 
al vieţii spirituale

„Există undeva concepţia, ne relata 
Doina Nistor, locţiitor al secretarului 
Comitetului comunal de partid, di
rectoarea căminului cultural din Mier
curea Sibiului, că munca politică, 
munca de educaţie profesională şi 
culturală se face în cadrul căminu
lui cultural de către salariaţii cămi
nului. Statutul corpului didactio pre
vede obligaţii clare privind activita
tea culturală a cadrelor din îuvăţă- 
mînt, dar aceste obligaţii sínt inter
pretate de tnulte ori altfel de şmm

ar trebui. Unii mal cred că a face 
o echipă de teatru cu elevii claselor 
la care sínt diriginţi, sau a face o e- 
chipă de handbal tot cu elevii, poate 
avea valoarea de acoperire a sarcini
lor de muncă culturală. De aceea con
sider ca foarte necesară definirea, 
prin instrucţiuni precise, a obligaţii
lor extraşcolare ale cadrelor didacti
ce. Mai de mult în şcoli se ţineau 
condici speciale de evidenţă, deci şi 
de control, asupra muncii culturale. 
S-a apreciat că sistemul acesta este 
formalist, şi poate că aşa şi era, iar 
condicile s-au desfiinţat. Acum în 
şcoli nu mai există nici o evidenţă, 
cît de cît precisă, a muncii din a- 
cest domeniu. E drept că noi ţinem 
la căminele culturale un registru în 
care sínt consemnate activităţile or
ganizate aici şi factorii răspunzători 
de desfăşurarea acestora. Dar con
semnările din respectivul registru nu 
se transformă în stimulent pentru în
tărirea simţului de răspundere al ce
lor care sínt chemaţi să facă activi
tate cultural-educativă. Aceste con
semnări se transformă totuşi în apre
cieri asupra muncii cadrelor didac
tice în adunările de analiză ale comi
tetului comunal de partid, ale con
siliului popular comunal, precum şi 
în adunările generale ale organiza
ţiilor de partid din şcoli şi în consi
liile pedagogice. Ar fi deci un sistem 
stimulativ de ordin moral, însă el 
nu este în măsură să formeze întot
deauna şi la toate cadrele didactice 
acea răspundere deplină, necesară ce
rinţelor şi exigenţelor actuale. Tre
buie să ne opunem birocraţiei, dar 
mi se pare că uneori, exagerînd, scă
păm din mină unele instrumente e- 
ficace de control. Eu propun Inspec
toratului judeţean de învăţămînt să re
vadă această problemă şi să creeze 
un sistem precis de urmărire a în
tregii munci desfăşurate de cadrele 
didactice, corespunzător cu întregul 
volum al salarului. De asemenea, tre
buie să sporească ponderea muncii 
politice de masă efectuată de cadre 
şi în sistemul de apreciere pentru 
definitivat şi grade didactice. Firesc 
ar fi ca opinia organului de cultură 
să se simtă mai puternic, atît în a- 
cest domeniu cît şi în sfera gratifi- 
caţiilor.

O altă problemă ce mi se pare ac
tuală şi pe care o găsesc de impor
tanţă majoră este cea a perfecţionă
rii formelor de circulaţie a experien
ţei şi a metodologiei înaintate. Anul 
’acesta au fost pregătiţi instructorii 
formaţiilor de dans şi ai brigăzilor 
artistice de agitaţie. Instructajul s-a 
făcut într-un climat de lucru de înal
tă calificare, pe lingă Casa judeţea
nă de creaţie, în colaborare cu Şcoa
la populară de artă. Mai de mult au 
fost instruiţi la nivel judeţean şi 
membrii brigăzilor ştiinţifice. Totuşi 
mi se pare că se mai merge încă pe 
ideea de a se instrui periodic numai 
directorii de cămine culturale, cînd 
de fapt necesităţile în acest sens sínt 
mult mai largi şi sistemele de pre
gătire, care sprijină totodată întări
rea responsabilităţii, trebuie să ac
ţioneze mai cu seamă în rîndul ca
drelor care lucrează direct. In acest 
sens, găsesc necesară o sporire a 
ponderii practicii în sistemul de in
structaje. Mai de mult se organizau 
nu numai la centrul de judeţ, dar 
mai ales în centrele de comune aşa- 
zîse schimburi de experienţă, la care 
se făceau vizite în C.A.P., se prezen
tau unele activităţi model, se discuta 
despre formele activităţii culturale în 
căminul cultural şi în afara căminului, 
despre metode de antrenare a masei 
de locuitori ca participanţi şi chiar 
ca producători ai acţiunilor culturale. 
Acum e lăsat totul la voia iniţiativei 
locale şi asta nu e întotdeauna foar
te bine. Mi se pare că o reluare a 
mior forme de practică culturală, îa 
nivelul circulaţiei de experienţă, n-ar 
fi rea. Acolo s-ar putea discuta mul
te lucruri, am putea vedea ce spun

şi alţi lucrători, dacă, spre exemplu, 
cercurile de citit, pe care cadrele di
dactice le ţineau cîndva pe grupe de 
familii, în circumscripţiile electorale, 
sínt astăzi chiar atît de depăşite cum 
se crede. Sigur că nu e vorba, azi, 
de a face un cerc de citit pur şi sim
plu, că nu sîntem în perioada alfa
betizării, dar principiul în sine al or
ganizării unor activităţi pe grupuri 
mici, chiar în casele oamenilor, mi 
se pare perfect actual şi azi.

în domeniul muncii artistice a că
minului cultural mi se pare de mare 
actualitate, mai cu seamă pentru co
munele mari, problema relaţiilor cu 
formaţiile profesioniste şl cu forma
ţiile de amatori de înaltă platformă. 
Este o realitate faptul că noi nu pu
tem asigura, prin forţele comunei, un 
regim de spectacole de valoarea şi 
ferevenţa necesară. I» această situa
ţie este de maximă importanţă pre
zenţa ritmică în comune a Teatrului 
de stat şl a Filarmonicii de stat, a 
marilor ansambluri artistice din ju
deţ. Noi ne bucurăm de succesele pe 
care Ie obţine ansamblul Junii Sibiu
lui, bunăoară, atît în ţară cît şi peste 
hotare, dar am vrea să vedem an
samblul şi pe scena căminului nos
tru. Şi aici *u mă refer numai la 
formaţia lui Ion Macrea, dar şi la 
altele, cum ar fi corurile Gheorghe 
Dima, Bach sau al sindicatului învă- 
ţămînt din Sibiu, la alte coruri şi 
formaţii mari din judeţ, care au cîş- 
tigat premii naţionale şl au o autori
tate artistică recunoscută. Insist asu
pra acestui amănunt pentru că se pa
re că avem obiceiul să întreţinem o 
categorie de formaţii numai pentru 
nevoile reprezentării judeţului în 
competiţiile naţionale, iar pentru ac
tivitatea vie, curentă, din sate, să 
folosim numai formaţiile mici, abia 
înjghebate, care nu fac întotdeauna 
cea mal bună propagandă culturală.“

Un imperativ 
primordial -  
organizarea ştiinţi
fică a tuturor
activităţilor»

Incontestabil că la Miercurea Sibiu
lui s-a acumulat un volum important 
de experienţă în ceea ce priveşte 
munca politică de masă, activitatea 
culturală în general. Chiar şi în re
latările tovarăşilor cu care am stat 
de vorbă pot fi surprinse o serie de 
observaţii care ni se par interesante 
prin conţinutul lor, prin perspectiva 
pe care o deschid in acţiunile ce se 
cer întreprinse în comună pentru e- 
ducaţia socială a maselor.

Cercetînd planurile de muncă ale 
Comitetului comunal de partid con
statăm, în primul rînd, un echilibru 
judicios între obiectivele propuse. In 
ansamblul acestor obiective şi sarcini, 
activităţile aparţinînd muncii politice 
de masă deţin locul cuvenit. Bună
oară, în trimestrul acesta într-o ple
nară a fost analizată pe larg activi
tatea politieo-îdeologică şi de educa
ţie comunistă desfăşurată î» comu
nă. Faptul că în materialul prezentat 
un capitol a fost destinat probleme
lor tineretului relevă o bună înţe
legere din partea organului respectiv 
a necesităţilor şi sensului de acţiona
re. Această analiză, ca şi altele, a 
avut ea punct de plecare cîteva pro
bleme esenţiale de ord ia economic şi 
social-cultural. Dezbaterile au fost 
ample, au abordat unghuri de vedere 
diferite, confruntările s-au putut cris
taliza în concluzii de adîncime. O- 
biectivarea unor hotărîri din plena
ra respectivă a început deja. Astfel, 
s-a trecut, într-o viziune nouă, la or
ganizarea emisiunilor locale.

„La staţia de radioamplificare, pî
nă nu de mult, am avut un aagajat 
special. In prezent nu-1 mai avem, 
întrucît postul s-a desfiinţat, deşi do
tarea materială a " staţiei s-a îmbo
găţit. Dispunem acum de trei mag- 
netofoane şi de toată aparatura nece
sară. In această situaţie, şi ţinînd 
cont de sarcinile actuale privind 
munca politică de masă, ne-am gîndit 
să constituim un colectiv redacţional 
mult mai larg, în care să între 18— 
20 de oameni din cele mai diferite 
sectoare de activitate — C.A.P.,
Î.A.S., cooperaţia de consum, corpul 
didactic, casnice etc. Colectivul va lu
cra pe baza unui plan de muncă, sub 
directa îndrumare a comitetului co

munal de partid. Credem că în acest 
fel emisiunile vor fi superioare ce
lor de pînă acum, răspunzînd mai 
larg, mai variat cerinţelor de propa
gandă ale populaţiei comunei. De a- 
semenea, vom mări numărul emisiu
nilor la cel puţin trei pe săptămîna, 
pentru a putea cuprinde şi aprofun
da problemele locale".

Cercetînd mai departe planurile de 
muncă ale comitetului comunal de 
partid am găsit un obiectiv care ni 
s-a părut demn de toată atenţia. Este 
vorba de „îmbunătăţirea conţinutului 
analizelor, al informărilor scrise si 
verbale care se prezintă în adunări“. 
Aceasta, pentru o mai mare eficienţă 
şi operativitate in întreaga muncă de 
partid şi, bineînţeles, în munca de 
educaţie. „In acest sens, ne spune 
Mihai Penariu, folosim specialiştii din 
comună, cadrele didactice şi pe toţi 
comuniştii care au dat dovadă de un 
mai pătrunzător spirit de observaţie, 
care ştiu să valorifice experienţa per
sonală în interesul colectivităţii. Este 
adevărat că nu am avut colective mai 
largi care să observe, să studieze şi 
să sintetizeze anumite fenomene, ca 
apoi aceste studii să fie folosite in 
munca de partid, in speţă în munca 
de educaţie socialistă a msaelor. In 
discuţiile cu oamenii noi le-am cerut 
totdeauna părerea şi am ţinut cont 
de ea. Spre exemplu, din discuţiile 
cu învăţătorii şl profesorii am aflat 
că o parte din absolvenţii liceului, 
cei care nu reuşeso la facultate, ră- 
mîn neîncadraţi în cîmpul muncii 
sau în alte forme de studii postli- 
ceale. Pentru evitarea pe viitor a 
acestui fenomen cu implicaţii sociale 
negative s-a constituit, la nivel de 
comună, un colectiv de îndrumare a 
tineretului, în sarcina căruia intră ca 
problemă importantă cunoaşterea ab
solvenţilor, a cauzelor pentru care 
unii dintre aceştia rămîn neintegraţi 
în viaţa socială, precum şi recoman
darea unor şcoli post-liceale, a unor; 
locuri de muncă adecvate. Rezultate
le pozitive în acest sens n-au întîr- 
ziat să se arate. Tot în acest context 
aş mai aminti faptul că prin cadrele 
didactice, prin inginerii şi tehnicienii 
din agricultură s-a studiat posibili
tatea participării copiilor la muncile 
cîmpului, îndeosebi îa perioada va
canţei. Rezultatele sínt excelente dini 
mai multe puncte de vederet econo
mic, educativ etc. — pentru că există 
anumite munci care pot fi executate, 
cu plăcere şi fără eforturi mari, de 
către elevi. In această vară, pe com
bine şi la adunatul baloţiilor s-au fo
losit, aproape In exclusivitate, elevi. 
Bineînţeles că aceştia au fost retri
buiţi ca şi maturii, îa raport de can
titatea şi calitatea muncii. Pentru că 
tot este vorba de tineret, pe baza u- 
nor propuneri venite de la tineri, dae 
şi de la cadrele didactice, ne-am gîn
dit să înfiinţăm un club al tineretu
lui, care să le ocupe în mod plăcut 
şi instructiv timpul liber*.

In planurile de muncă ale comite
tului comunal de partid am mai în- 
tîlnit o serie de obiective importante 
privind munca de educaţie socialistă 
a maselor, privind folosirea intelec
tualităţii comunei în această muncă, 
mai ales că aici sínt mulţi dascăli 
care s-au dovedit a fi nu numai buni 
specialişti ci şi buni cetăţeni. Mulţi 
dintre învăţători şi profesori sínt de
putaţi, membri în organele locale de 
partid, membri în colectivele de a- 
gitatori, fapt care le conferă largi 
posibilităţi de cunoaştere a oameni
lor şi realităţilor, în general ale co
munei. Tocmai de aceea anumite stu
dii ale căror concluzii să stea la ba
za acţiunilor de muncă politică de 
masă pot fi realizate cu uşurinţă, ex
perienţa poate căpăta un circuit mai 
larg şi mai intens, informarea cu as
pecte locale s-ar permanentiza, ar de
veni material de instrucţie şi educa
ţie nu numai pentru maturi, dar mai 
ales pentru elevi şi tineret. Ne gîn- 
dim aici la folosirea aspectelor eco
nomice — deosebit de pozitive — so
ciale, cetăţeneşti, care ar face mai 
uşoară penetraţia, înţelegerea şi apro
fundarea unor idei generale, de prin
cipiu, ale vieţii socialiste contempo
rane.

In ceea ce priveşte activitatea că
minului cultural se cere un efort mai 
mare pe linia diversificării acţiuni
lor, se cere sintetizarea ştiinţifică a 
celor mai diferite opinii, cerinţe. Şi 
aici cadrele didactice îşi pot aduce 
un aport valoros, pe linia cristaliză
rii unor forme de muncă adecvate, îni 
general pe linia elaborării unei me
todologii originale, de efect, cu pri
ză la toate categoriile de cetăţeni. 
Asta înseamnă, fără a nega realiză
rile concrete de pînă acum, mai mul
tă muncă, mai multă gîmdire crea
toare, iniţiative de conţinut organi
zate riguros, într-o perspectivă lar
gă, din care să nu fie scăpat efectul 
educativ imediat şi de durată.

Aspect din Muzeul sătesc din Avrig realizat cu concursul întregii popn- 
laţii din localitate, la care şi-a adus o Importantă contribuţie Intelectual

lltatea comunei
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Ion Itu şi Traian Suciu 

Foto: Horst Buchfelner
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DIN ŢĂRILE SOCIALISTE

Atacuri violente ale 
patrioţilor khmeri 
In mai multe zone 
ale Cambodgiei

Pnom Penis 23 (Agerpres). — De
taşamentele forţelor de rezistentă 
populară din Gambodgia «u supus, în 
ultimele 24 de ore, unor puternice 
atacuri dispozitivele militare aparţi- 
nind regimului de la Pnom Penh şi 
efectivelor saigoneze care au inter
venit în Cambodgia — transmite a- 
genţia Reuter. Átacurile cele mai 
violente, relevă corespondentul din 
Pnom Penh al agenţiei Associated 
Press, au fost concentrate în zona o- 
raşului Krek şi a plantaţiilor de cau
ciuc din împrejurimi, precum şi în 
regiunea şoselelor nr. 1, nr. 7 şi 22. 
La sud de oraşul Krek, poziţiile de
ţinute de trupele saigoneze, unde 
s-au desfăşurat luptele cele mai se
rioase din ultimele patru luni, asal
tul unităţilor forţelor de rezistenţă 
populară a fost urmat de lupte ia 
baioneta care au durat peste 14 ore 
— transmite corespondentul agenţiei 
U.P.I. Asupra poziţiilor trupelor re
gimului de Ia Pnom Penh şi ale ce
lor saigoneze au căzut peste 800 de 
obuze şi rachete, provocînd acestora 
pierderi importante.

Santo Domingo 28 (Agerpres). — 
Acţiunile teroriste ale grupărilor 
reacţionare din Republica Dominica
nă, reunite sub denumirea „Banda”, 
au luat în ultima vreme o amploare 
deosebită. Astfel, numai în cursul 
ultimelor zece zile, au fost ucise în 
această ţară 15 persoane.

In ultimii cinci ani, teroriştii din 
grupările extremiste de dreapta au 
ucis peste 800 de persoane, victime
le fiind, de regulă, membri ai parti
delor de opoziţie, militanţi pe tărim 
politic şi obştesc animaţi de idei 
progresiste.

R.P. POLONĂ. La 19 februarie 1973 se va aniversa împlinirea a 500 de 
ani de la naşterea Iui Nicolaus Copernicus, elaboratorul teoriei helio
centrice a sistemului planetar. In foto: o fostă mănăstire din Frombork 

unde este instalat Muzeul Copernicus

LONDRA

Convorbirile tripartite 
asupra situaţiei din Ulster

Londra 28 (Agerpres). — Prima zi 
a convorbirilor asupra situaţiei din 
Ulster, desfăşurate intre premierii 
guvernelor Marii Britanii, Republicii 
Irlanda şi Irlandei de Nord, respectiv 
Edward Heath, Jack Lînch, şi Brian 
Faulkner, s-a încheia luni seara la 
reşedinţa de Ia Chequers a primului 
ministru britanic, fără a fi urmată de 
vreo declaraţie oficială sau oficioa
să a reprezentanţilor vreuneia din 
părţi. Din surse autorizate s-a anun
ţat doar că întrevederea a decurs 
intr-o atmosferă de „mare sincerita
te" — rezervă explicată în cercurile 
presei prin dorinţa celor trei prim- 
miniştri de a evita speculaţii prema
ture ori reacţii grăbite în Irlanda de 
Nord şi Republica Irlanda.

Deşi actualele discuţii sínt desti
nate să pună bazele unei soluţii pe 
termen lung a crizei din Ulster, ob
servatorii consideră, in marea lor 
majoritate, că această reuniune tri
partită la nivel înalt nu va prilejui

nici o hotărîre spectaculară, părţile 
puţind doar spera să ajungă la o 
mai bună înţelegere reciprocă a po
ziţiilor lor.

BELFAST 28 (Agerpres). — In 
Irlanda de Nord au reizbucnit 
luni incidentele. La Londonderry, 
un soldat britanic a fost grav ră
nit de o rafală de armă automată, 
iar autorul atentatului a izbutit 
să dispară. Două automobile ale 
armatei engleze care patrulau în 
zona localităţii Newry au fost a- 
runcate în aer de explozia unei 
mine, incidentul soldîndu-se cu 
rănirea celor cinci militari ailaţi 
în maşini. Alţi patru soldaţi bri
tanici au fost internaţi în spital 
la Belfast, în urma rănilor primi
te în timpul unor ciocniri produse 
în cartierul New Lodge Road.

In te n s if ic a re a  a c ţ iu n i
lo r t e r o r i s te  î n . 
R epublica  D om in icană

secţia de electroliză, cu o capaci
tate de Í10 000 tone de aluminiu pe
an.

Praga 28 — Corespondentul Ager
pres, Constantin Prisăcaru, transmite: 
Recent a fost aprobat un pian com
plex de lucrări hidrotehnice pe rîul 
Jihlava, Moravia de sud. Obiectivul 
central, care concentrează volumul 
cel mai mare de forţe de muncă şi 
financiare, îl constituie construcţia 
Hidrocentralei Dalesice, cu o capa
citate de 410 megawaţi. Noua con
strucţie are menirea să intervină în 
reţeaua energetică a ţării în perioa
dele consumului de vîrf. Rolul ei de 
echilibrare a balanţei consumului e- 
mergetic se va simţi mai ales în ma
rele centru industrial al ţării — ora
şul Brno — în zona căruia este am
plasată hidrocentrala.

Construcţia hidrocentralei Dale
sice reprezintă doar partea lucrărilor 
complexe hidrotehnice ce urmează

să fie înfăptuite în această parte a 
ţării. Pe teritoriul ocupat acum de 
16 localităţi va lua fiinţă un lac 
de acumulare, lung de 30 de kilo
metri, creat prin ridicarea a două 
baraje pe rîul amintit.

Ulan Bator 28 (Agerpres). — Creş
terea vitelor fiind una din ramurile 
principale ale agriculturii mongole, 
campania de strîngere a furajelor 
în Mongolia are un rol deosebit de 
însemnat Pina în prezent au fost 
strînse 600 000 de tone de fîn şl 
mari cantităţi de alte furaje.

In ultimii ani, în R.P. Mongolă se 
acordă, de asemenea, mare importan
ţă întreprinderilor pentru producţia 
de furaje combinate. Au fost con
struite zeci de astfel de întreprin
deri şi organizate numeroase gospo
dării furajere cu înalt grad de meca
nizare a lucrărilor. Pentru cincinalul 
în curs, se prevede sporirea produc
ţiei de furaje de 1,4 ori.
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Numeroşi muncitori, studenţi şi 
cetăţeni din Londra au participat 
recent Ia o demonstraţie de pro
test împotriva agresiunii america
ne în Indochina. Demonstranţii 
purtau pancarte pe care se pu
tea citi: „Americani, afară din 
Vietnam!". In loto: aspect de Ia 
demonstraţia care a avut loc ia 

Londra

Moscova 28 (Agerpres). — Ea To
bolsk au început lucrările de pregă
tire a şantierului unui mare combi
nat petrochimic. Pe o suprafaţă de 
75 km patraţi vor fi înălţate clădirile 
fabricilor de cauciuc sintetic, polie
tilenă, polipropilenă, fenol, acetonă, 
alcooli sintetici şi altele. Oraşul To
bolsk a fost ales pentru această 
construcţie deoarece prin apropiere 
trece conducta principală de titel 
care uneşte bogatele zăcăminte de 
petrol din Siberia de vest de zona 
europeană a Uniunii Sovietice.

Datorită construcţiei combinatului, 
se va dezvolta şi oraşul: în următorii 
zece ani, populaţia Toboiskului ur
mează să ajungă Ia 500 000 persoane.

Belgrad 28 (Agerpres). —- In ulti
mul timp, Ia marele combinat iugos
lav de metale neferoase „Boris Ki- 
diici“ din Şibenik au fost efectuate 
ample lucrări pentru extinderea şi 
modernizarea laminorului de alumi
niu. Ca urmare, aici vor fi produse 
anual 50 000 tone laminate de alumi
niu, ceea ce reprezintă o producţie 
de circa două ori maî mare decit 
cea obţinută anterior. In anul viitor, 
Ia combinatul de la Şibenik se vor 
încheia lucrările de construcţie la

Confruntări în cadrul 
reuniunii F. M. I.

Washington 28 (Agerpres). — Dez
baterile care se desfăşoară în ca
drul reuniunii anuale a Fondului 
Monetar Internaţional, ce are loc 
la Washington, sínt calificate de a- 
genţia Reuter drept „confuze*. Te
ma centrală a dezbaterilor este, du
pă cum dezvăluie agenţia citată, ne- 
cesitatea de a evita un război co
mercial de proporţii între principa
lele puteri occidentale. De fapt, 
scrie agenţia, rezultatul acestei reu
niuni depinde de gradul de reuşită 
a tratativelor care au Ioc între mem

brii aşa-niuniiului „grup al celor ze
ce” (compus din principalele ţSri a- 
pu.sene industrializate). Or, nu se aş
teaptă ca acest grup să ajiingă la 
un acord asupra realinieril parită
ţilor monetare mai devreme de cel 
puţin şase luni. Acest lucru ^înseam
nă, relevă agenţia Reuter în conti
nuare, că suprataxa de zece la sută 
asupra importurilor impusă de S.U.A- 
şi fluctuaţia cursurilor principalelor 
monede ale lumii occidentale vor ră- 
mîne nealterate plnă in primăvara 
viitoare.

:
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U.R.S.S, La centrala atomică electrică Belolarsk din regiunea Sverdlovsk, Intrată In funcţiune In anul 1964, se 
construieşte cel de-al 3-lea grup electrogen cu o capacitate de 600 mii de kW. Noul grup va li dotat cu un reactor

. cu neutroni rapizi. In foto: centrala atomică din Beloiarsk

Austria

Arestarea 
unor criminali 

de război 
nazişti

Viena 28 (Agerpres). — Poliţia 
austriacă a arestat în localitatea 
Klagenfurt pe criminalul de răz
boi 'Ernst Lerch. în timpul celui 
de-al doilea război mondial, Lerch 
a deţinut funcţia de şef de stat 
major al organizaţiei „Reinhard“, 
ai cărei membri au exterminat 
peste 1,8 milioane deţinuţi din 
lagărele de concentrare naziste. 
Lerch, judecat şi condamnat în 
contumacie în Republica Federală 
a Germaniei cu cîţiva ani în ur
mă, a fost descoperit în oraşul 
austriac Klagenfurt, unde era pa
tronul unei cafenele.

Pe de altă parte, în oraşul Linz 
a fost arestat Hans Gogi, fost 
gardian la lagărul de concentrare 
Mauthausen, acuzat de împuşca
rea mai multor deţinuţi.

Mascarada electorală saigoneză
© atmosferă de permanentă încor

dare stăpîneşte administraţia saigo
neză în preajma mascaradei electo
rale pregătită pentru 3 octombrie, 
cînd actualul şef al administraţiei, 
Nguyen Van Thieu, îşi pregăteşte 
„realegerea”. Pe fondul agresiunii a- 
înericane, pînzele „joncii” saigoneze 
sínt umflate de vîntul ce suflă de 
5a Washington, înaintînd cu repezi
ciune spre reînscăunarea lui Thieu. 
Dar postamentul fragil al politicii de 
„vietnamizare” a războiului, pe care 
o promovează guvernul S.U.A., se 
cutremură din toate încheieturile, 
zgomotele auzindu-se şi peste ocean. 
Săptămînalul american „U.S. News 
and World Report”, care de obicei 
sprijină linia oficială a administra
ţiei, constată cu regret că „Vietna
mul de sud trece pria cea mai gra
vă criză politică de Ia răsturnarea 
regimului Ngo Dinh feiern. Această 
situaţie compromite nu numai pla
nurile elaborate cu grijă de ambasa
da americană de la Saigon, ci şi 
prestigiul Statelor Unite".

Manifestaţiile antiamericane şi an
tirăzboinice, ce se desfăşoară zilnic 
pe întreg cuprinsul Vietnamului de 
sud, anunţă că, la 3 octombrie, ale
gerile nu se vor desfăşura aşa cum 
au fost regizate.

Conform proiectelor iniţiale, farsa 
electorală a fost concepută în trei

acte. In prima fază, Nguyen Van 
Thieu, flancat de consilieri ai G.I.A., 
pregăteşte terenul pentru reînnoirea 
mandatului său. Pentru această eta
pă a fost promulgată o „lege” elec
torală, prin care orice încercare de 
opoziţie este redusă la tăcere, iar 
închisorile din Saigon şl alte oraşe, 
ce mai depind de administraţia 
Thieu, au devenit suprapopulate. A

'trupele americane au fost în perma
nentă stare de alarmă, pentru ca 
sprijinitorii lui Thieu să fie „aleşi". 
Acum se desfăşoară cel de-al trei
lea act, adică autoalegerea propriu* 
zisă a „preşedintelui”.

Actuala farsă nu se deosebeşte cu 
nimic de cea din 1967. Dar, cu tot 
sprijinul public acordat de Washing
ton, Thieu nu se simte în siguran*

Q j y m j t n l o r i u L
fost creat un asemenea mecanism 
de vot, îneît oricare ar fi rezultatul 
scrutinului, Thieu trebuie să iasă 
„învingător". Dar primul act a eşuat 
cînd vicepreşedintele Ky şi genera
lul Minh s-au, retras de pe lista can
didaţilor, lăsîndu-1 într-o cursă so
litară pe actualul „preşedinte“.

A urmat a două fază — alegerile 
din 29 august pentru „Adunarea na
ţională”. Soldaţii din solda Saiqonu- 
luj şi-au făcut „datoria", reprimind 
cu brutalitate demonstraţiile de pe 
străzile oraşelor sud-vietnameze, iar

tă. El şi-a luat ultimele măsuri de 
prevedere prin avansarea unor ofi
ţeri, pentru a-i atrage de partea sa, 
şi prin suplimentarea soldei pentru 
toţi soldaţii şi funcţionarii militari 
ce vor vota pentru el la 3 octóm- 

' brie. Mai mult, el l-a destituit pe 
comandantul poliţiei saigoneze pen
tru „incompetenţă" în reprimarea 
manifestaţiilor antiamericane, împo
triva războiului, pentru boicotarea 
alegerilor.

Acţiunile populaţiei de Ia Saigon 
se înscriu în lupta generală a po

porului din Vietnamul de sud împo
triva agresiunii americane şi a re
gimului militar condus de Van 
Thieu. Patrioţii sud-vietnamezi, sub 
conducerea Frontului Naţional de E- 
liberare şi a Guvernului Revoluţio
nar Provizoriu al Republicii Vietna
mului de Sud, obţin importante suc
cese pe fronturile militar, politia 
şi diplomaţia Aceste victorii confir
mă dorinţa poporului din această ţa
ră de a-şi hotărî singur destinele şi 
a-şi redobîndi independenta naţiona
lă  ̂ Succesele din regiunile Quanq 
Tri, Da Nang, Delta fluviului Me
kong şl manifestaţiile antirăzboinice 
sínt mărturii ale şubrezeniei regimu
lui Thieu, care se repercutează pi
na în Statele Unite. „Alegerile de 
Ja 3 octombrie constituie o farsă, 
iar politica de vietnamizare, un e- 
şec spectaculos", declara senatorul 
George McGovern, reîntors recent 
dintr-o vizită în Vietnamul de sud.

Oricîte forţe poliţieneşti vor fi mo
bilizate la Saigon, oricîţi soldaţi vor 
fi dislocaţi in provincii pentru suc
cesul singurului candidat, nota zia
rul american „Washington Post", 
scrutinul de la 3 octombrie vine să 
confirme impasul în care a intrat 
politica de continuare a războiului.

NICOLAE CREŢU

Dezbateri în cadrul
sesiunii Adunării 
Generale a O.N.U.

New York 28 — Corespondentul 
rA,gerpres, G. Alexandroaie transmi
te: La Naţiunile Unite au continuat 
dezbaterile generale ale sesiunii A- 
dunării Generale a O.N.U.

Luind cuvîntul, ministrul finlandez 
de externe, Vaino Leskinem, a evo
cat propunerile guvernului său pri
vind găzduirea conferinţei pentru 
securitatea europeană şi cooperare, 
precum şi consultările multilaterale 
Sn vederea pregătirii unei astfel de 
conferinţe. El a subliniat că tendin
ţele favorabile intervenite în ultimul 
an în evoluţia relaţiilor din Europa 
sínt de bun augur pentru acceptarea 
de către toate statele a propunerilor 
menţionate.

Referimdu-se la necesitatea înfăp
tuirii universalităţii O.N.U. şi a spo
ririi eficacităţii acestei organizaţii, 
Leskinen a exprimat speranţa că „A- 
dunarea Generală va hofăr.î, în sfîr- 
şit, restabilirea drepturilor legitime 
ale R.P. Chineze la O.N.U. Ne vom 
opune oricărei încercări de - natură • 
să împiedice sau să amine realizarea , 
acestui fapt“. Totodată, vorbitorul 
s-a pronunţat pentru reprezentarea 
îri O.N.U. a celor două state germa
ne.

Reprezentantul Japoniei, Kiichi 
'Aicbi, a abordat problema dezarmă
rii, subliniind că înfăptuirea aces
teia, şi în special a dezarmării nu- 1 
tleare, constituie o necesitate impe
rioasă. Controlul şi reducerea înar
mărilor, a spus Aichi, sínt condiţii 
indispensabile pentru menţinerea şi 
promovarea păcii în lume, In conti
nuare, deşi a recunoscut că „guver
nul Japoniei consideră că în lume 
există o singură Chină“ şi că „parti
ciparea ei Ia Naţiunile Unite ar fi 
binevenită şi esenţială“, el a decla
rat, în mod paradoxal, că Japonia se 
opune expulzării emisarilor ciankai- 
şişti din organizaţie.
- Ministrul de externe al Republicii 
Mali, Charles Samba Cissoko, s-a

referit în cuvîntiil său la situaţia 
din Asia de sud-est, subliniind că 
propunerile în şapte puncte prezen
tate la tratativele de pace de la Pa
ris de Guvernul Revoluţionar Pro
vizoriu al Republicii Vietnamului de 
Sud „constituie cea mai bună bază 
pentru negocieri şi cea mai bună 
cale de urmat pentru stingerea flă
cărilor războiului. Guvernul Statelor 
Unite, a spus el, trebuie să înţeleagă 
că drepturile suverane ale unui stat 
nu pot forma obiectul tirguielMor“. 
El s-a pronunţat pentru „recunoaşte
rea deschisă şi fără echivoc a drep
turilor legitime ale R.P. Chineze la 
Naţiunile Unite şi pentru expulza
rea imediată a delegaţilor guver
nanţilor din provincia Taiwan“.

Abordînd problema realizării uni
versalităţii O.N.U., Krister Wîckman, 
ministrul de externe suedez, s-a de
clarat în favoarea restabilirii drep
turilor legitime Ia O.N.U. a.le R.P. 
Chineze. După ce a exprimat speran
ţa că şi cele două state germane vor 
deveni membre ale O.N.U., Wick- 
rnan a subliniat că „tendinţa spre 
universalitate este o consecinţă a con
vingerii că problemele internaţiona
le nu pot fi rezolvate prin exclude
rea unor naţiuni din comunitatea 
mondială“.

Referindu-se la problema securită
ţii europene, el a declarat că „Sue
dia sprijină eforturile actuale de a 
se ajunge Ia o destindere în Europa 
şi intenţionează să ia parte activă la 
conferinţa de securitate europeană". 
Pledînd pentru o soluţie politică 
a conflictului din Indochina, Wick- 
man, a declarat că o asemenea soluţie 
trebuie să aibă în vedere „drepturile 
suverane ale popoarelor Indochinei, 
dreptul lor de a-şi alege propria lor 
cale, propriul lor mod de viaţă, pro
priile lor instituţii, fără nici un a- 
mestec din afară“.
mmrm.«    n — — i—

EVENIMENTUL PE SCURT
•  LA INVITAŢIA GRUPULUI PARLAMENTAR

AL U.R.S.S„ la Moscova a sosit Werner Mertes, 
preşedintele grupului parlamentar al R.F. a Ger
maniei—U.R.S.S. din Bundestagul vest-german, în
soţit de Antje Huber şl Emst Majonika, vicepre
şedinţi al grupului, informează agenţia TASS.

•  MAHMOUD RIAD, ministrul egiptean al afa
cerilor externe, şi Gunnar Jarring, mediatorul O.N.U. 
pentru Orientul Apropiat, au efectuat luni un 
schimb de vederi la New York, unde se află cu, 
prilejul actualei sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U.

•  POTRIVIT DATELOR OFICIALE, numărul so- 
licitărilor nesatisfăcute de locuri de muncă a ajuns 
în luna august în Franţa la 329 000 — cea mai ri
dicată cifră înregistrată în această ţară după 1945. 
Comentînd aceste date, ziarul „l'Humanité" relevă 
că numărul real al şomerilor din Franţa este, de 
fapt, în prezent mai metre de 500 000.

•  CONVORBIRI ÎN PROBLEMA EXTINDERII 
SCHIMBURILOR COMERCIALE DINTRE U.R.S.S. ŞI 
COSTA SICA au început luni la Moscova între re
prezentanţii sovietici şi o delegaţie condusă de 
Gonzalo Facio, ministrul de externe costarican. în 
prezent, relaţiile comerciale sovieto-costaricane sínt 
reglementate prin acordul Interguvernamental înche
iat în 1970, care a marcat începutul schimburilor 
comerciale oficiale dintre cele două state.

•  LA HANOI a fost semnat un acord cu privire 
la ajutorul economic şi militar pe care R.P. Chineză 
îl va acorda în 1972 R.D. Vietnam.

O MINISTERUL de EXTERNE AL FINLANDEI
a făcut cunoscut că guvernul finlandez a primit 
din partea guvernelor R.D. Germane şi R.F. a Ger
maniei răspunsurile preliminare la propunerea sa 
din 10 septembrie a.c., privind reglementarea rela
ţiilor reciproce.

Guvernul finlandez constată că guvernul R.D. 
Germane este de acord să înceapă convorbirile pro* 
priu-zise propuse de Finlanda, iar guvernul R.F. a 
Germaniei arată ce este gata să studieze atent pro

punerea finlandeză şi sa treacă ulterior la o exa
minare mai concretă a acestei problema

•  AGENŢIA A.C.T.C. INFORMEAZĂ că autori, 
tăţile de la Seul au arestat în mod arbitrar şi au 
torturat 17 patrioţi sud-coreeni, care au desfăşurat 
o activitate revoluţionară în localităţile Seul, Bou- 
san şl Masan. Prin asemenea acţiuni, menţionează 
agenţia coreeană, clica lui Pak Cijan Hi încearcă 
să stăvilească lupta patriotică ce se intensifică In 
Coreea de sud.

•  LA BERLIN A SOSIT LUNI o delegaţie a Co
misiei pentru afacerile externe a Adunării Naţio- 
rale a Franţei, condusă de preşedintele comisiei, 
Jean de Broglie. Agenţia AD.N. menţionează că 
aceasta este prima vizită a unei delegaţii parlamen
tare oficiale franceze în R.D. Germană.

•  INTR-UN CARTIER POPULAR DIN ORAŞUL 
SPANIOL PAMPELUNA, oamenii muncii au organi
zat o manifestaţie de solidaritate cu cei 750 de lu
crători de la „Industrias Metalicas de Navarra SA.", 
constrînşi la şomaj datorită unui lock-out, impus cu 
cîteva zile în urmă de conducerea întreprinderii. 
Intervenţia poliţiei s-a soldat cu incidente violente 
şi cu mai mulţi răniţi. II persoane au fost ares
tate.

•  PREŞEDINTELE CONSILIULUI DE STAT AL 
R.P. BULGARIA, TODOR JIVKOV, 1-a primit luni 
pe Jean Bailly, secretar de stat al Franţei însărci
nat cu economia şi finanţele, aflat într-o vizită la 
Sofia — informează agenţia B.TA. Convorbirea ce 
a avut Ioc cu acest prilej s-a referit Ia extinderea 
în continuare a colaborării economice dintre cele 
două ţări.

•  DUPĂ O SAPTAMÎNA DE DEZBATERI, luni 
s-au încheiat la Viena lucrările celei de-a 15-a se
siuni a Conferinţei generale a Agenţiei Internaţio
nale pentru Energia Atomică (AI.E.A.).

în şedinţa finală a fost supus votului şi aprobat 
bugetul agenţiei pentru anul financiar 1972, buget 
care se ridică la suma de 16 561 000 dolari.

Următoarea sesiune anuală a Conferinţei ALE * 
se va ţine în Mexic

î

l

s
I\
*

i
*s
I

I
s
t
I
I

I
Is

I
REDAQŢIA ŞI ADMINISTRAT IAi Sibiu,, stf, ®ctombrla roşu, ar. 2, Tel nr. 128 10—180 67, 131 83. Abonamente!« sa fac la aHciBa paşiata, factorii poştali şl difuzării dla întreprinderi şi instituţii. t  Tlparuh  ̂ întreprinderea poligrafici Sibiu 41164


